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ülést tartott a Magyar 
Szocialista Munkáspárt 

líözponti Bizottsága
A Magyar Szocialista Munkáspárt Köz­

ponti Bizottsága október 13-án Kádár Já­
nosnak, a Központi Bizottság első titkárá­
nak elnökletével ülést tartott. Az ülésen a 
Központi Bizottság tagjain és póttagjain 
k' ül részt vettek a Központi Revíziós Bi­
zottság, a Központi Ellenőrző Bizottság el­
nökei, a Központi Bizottság osztályvezetői, a 
forradalmi munkás-paraszt kormány tag­
jai. a megyei pártbizottságok első titkárai, 
a Budapesti Pártbizottság titkárai és más 
meghívottak.

A Központi Bizottság ülésén:

1. Komócsin Zoltán elvtárs, a 
Központi Bizottság titkára ismer­
tette a Politikai Bizottság tájé­
koztatóját a nemzetközi helyzet 
és a nemzetközi kommunista 
mozgalom időszerű kérdéseiről.

A Központi Bizottság jóváhagyólag tudo­
másul vette a Budapesten ez év szeptem­
berében megtartott magyar—vietnami tár­
gyalásokról adott tájékoztatót. A Központi 
Bizottság megállapítja, hogy az Egyesült 
Államok kormánya minden józan figyel­
meztetés, a haladó emberiség tiltakozása, 
valamint saját népe növekvő elégedetlen­
sége ellenére fokozza agresszióját a hős 
vietnami nép ellen. Az amerikai kormány 
békés szándékait hangoztató félrevezető 
nyilatkozatokkal egyidőben kiterjeszti a 
Vietnami Demokratikus Köztársaság elleni 
terror bomba zásokat, és növeli Dél-Viet- 
namban állomásozó csapatainak létszá­
mát,

A Központi Bizottság ismételten elítéli 
az Egyesült Államoknak a vietnami nép 
szabadságára törő, a délkelet-ázsiai né­
pek-és a világ békéjét fenyegető népirtó 
háborúját. A Magyar Népköztársaság ere­
jéhez és lehetőségeihez mérten pártunk és 
kormányunk továbbra is mindent elkövet, 
hogy fokozott politikai, anyagi és katonai 
segítséget nyújtson az igazságos célért 
harcoló vietnami népnek.

A Központi Bizottság megállapítja, hogy 
a nyugatnémet imperializmus revansista

politikája, a Bundeswehr atomfelfegyverzé­
sére irányuló törekvések továbbra is veszé­
lyeztetik az európai népek békéjét és biz­
tonságát. A magyar nép — földrészünk 
népeivel együtt — helyesléssel fogadta a 
Varsói Szerződés Politikai Tanácskozó Tes­
tületé bukaresti ülésének nyilatkozatát az 
európai biztonsági rendszer megteremté­
séről, és állhatatosan küzd az ott megha­
tározott célok megvalósításáért. Pártunk 
és kormányunk úgy véli, hogy tovább' erő­
feszítéssel, két- és többoldalú eszmecse­
rékkel megérlelhetők az egész világ béké­
je szempontjából nagy jelentőségű euró­
pai biztonsági értekezlet összehívásának 
feltételei.

A Központi Bizottság megállapítja, hogy 
a vietnami nép igazságos harcának támo­
gatása, az imperializmus elleni harc fo­
kozása egyre inkább megköveteli a szo­
cialista országok, a nemzetközi kommunis­
ta mozgalom, minden haladó és békesze­
rető erő tömörülését, az amerikai impe­
rializmus Vietnam elleni agressziójával 
szembeni akcióegységet. Annál sajnálato­
sabb, hogy a kínai vezetők szovjetellenes 
szakadár tevékenységüket, egységellenes 
fellépésüket a Kínai Kommunista Párt 
Központi Bizottságának augusztusi ülésén 
hivatalos párt- és állami politika rangjára 
emelték.

A magyar kommunistákat aggodalom­
mal tölti el, hogy a kínai vezetők az úgy­
nevezett vörösgárdának a szocializmustól 
idegen cselekményeivel, a szovjetellenes- 
ség felkorbácsolásával mérhetetlen káro­
kat okoznak a szocializmus, a társadalmi 
haladás és a béke ügyének.

Bár a kínai vezetők magatartása továb­
bi akadályokat gördít a munkásmozgalom 
egységének, a Vietnam ellen ' barbár há­
borút folytató amerikai imperializmussal 
szembeni akcióegységnek útjába, a Köz­
ponti Bizottság újólag kinyilvánítja eltö­
kéltségét, hogy folytatja a harcot a nem­
zetközi kommunista mozgalom, valameny- 
nyi szocialista ország egységéért, a kom­
munista pártok és az imperializmus ellen 
harcoló más erők akcióegység eért.

2. Bíszku Béla elvtárs, a Köz­
ponti Bizottság titkára beterjesz­
tette a Politikai Bizottság javas­
latait az országgyűlési képviselő- 
választás rendszerére, az új egy­
séges választójogi törvény alap­
elveire.

A Központi Bizottság megállapítja, hogy 
társadalmunk fejlődése lehetővé teszi vá­
lasztási rendszerünk demokratizmusának 
továbbfejlesztését, új egységes választójo­
gi törvény megalkotását. A választójogi 
törvény módosításának alapelveként ja­
vasolja :

Az országgyűlési képviselők választóke­
rületi lajstromos rendszeréről ót kell térni 
az egyéni választókerületi rendszerre. Az 
egyéni választókerületi rendszerben a vá­
lasztás demokratizmusa, a közvetlen sza­
vazás révén jobban érvényesül. A megvá­
lasztott képviselő meghatározott terület­
hez, egy közigazgatási egységhez tarto­
zik. A képviselők és a választók között 
szorosabb kapcsolat jöhet létre mind a je­
lölést és a választást, mind a képviselői 
munkát illetően, és szükség esetén meg­
valósítható a képviselő visszahívása is.

Az országgyűlési képviselőkre és tanács­
tagokra a társadalmi szervek az egyes vá­
lasztókerületek választópolgárainak gyű­
lésein tesznek javaslatot. A jelölő gyűlések 
több jelöltet is javasolhatnak.

A Központi Bizottság a Hazafias Nép­
front Elnökségével egyetértésben felkéri a 
forradalmi munkás-paraszt kormányt, hogy 
a fenti elveknek megfelelő választójogi 
törvényjavaslatot készítse el, és terjessze 
az országgyűlés elé.

3. Nyers Rezső elvtárs, a Köz­
ponti Bizottság titkára ismertette 
a Politikai Bizottságnak néhány 
agrárpolitikai kérdés megoldá­
sára vonatkozó javaslatát.

A Központi Bizottság a szocialista me­
zőgazdaság, a mezőgazdasági termelő- 
szövetkezetek megerősítését célzó javasla­
tokat magáévá tette, és elhatározta, hogy 
a IX. kongresszus elé terjeszti őket. (MTI)
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Befejezte szerepléseit 
Olaszországban 
a Kodály-kórus

(Kiküldött munkatársunk te­
lefon jelentése)

í
öt nap alatt — öt hangver­

seny. Ez a mérlege a Kodály- 
kórus olaszországi szereplésé­
nek, ami — figyelembe véve az 
igényes olasz közönséget — 
megerőltető ütemnek számít. 
Mégis a kórustagok, a Zenemű­
vészeti Szakiskola zenekarának 
tagjai és a Csokonai Színház 
szólistái kitűnőré vizsgáztak. 
Egyik hangversenyen sem lát­
szott rajtuk a fáradtság, a telt­
házas közönséget újra meg újra 
tapsra ragadtatták.

Befejeződött az olaszországi 
program, csütörtökön este a 
debreceniek több mint százta­
gú együttese hazaindult. Bú­
csúzásul Sassari polgármestere 
fogadást adott az együttes tisz­
teletére. Baráti hangulat, a

ülést tartott
a Debrecen Városi Tanács

Október 13-án, csütörtökön 
ülést tartott a Debrecen Váro­
si Tanács. A városi tanács 
ülésén részt vett Ambrus Ist­
ván, a megyei párt-végrehaj­
tóbizottság tagja, a Hajdú- 
Eihar megyei Tanács vb-elnö- 
ke, Ónosi László, a megyei 
népfrontbizottság titkára, dr. 
Vígh József, a Közalkalmazot­
tak Szakszervezete megyei bi­
zottságának titkára.

A tanácsülés első napirendi 
pontjaként jóváhagyta a vég­
rehajtó bizottság határozatát, 
amellyel dr. Szilágyi Gábort 
— akit az MSZMP Debrecen 
Városi Bizottsága első titkárá­
vá választottak — munkájá­
nak és érdemeinek elismerésé­
vel a végrehajtó bizottság el­
nöki tisztsége alól felmentette. 
Ezután Bodnár Imre, a Haza­
fias Népfront városi bizottsá­
gának titkára tett javaslatot a 
tanácsülésnek, hogy hagyja 
jóvá a végrehajtó bizottság 
határozatát, mely szerint dr. 
Acs Istvánt az eddig betöltött 
vb-titkári tisztsége alól fel­
mentette. és a végrehajtó bi­
zottság elnökévé megválasztot­
ta.

A tanács a végrehajtó bizott­
ság határozatát jóváhagyta. Az 
újonnan választott vb-elnökót 
Ambrus István köszöntötte, 
beszédében kiemelve az e 
tisztséggel járó nagy felelőssé­
get.

A továbbiakban a városi ta­
nács megvitatta a Tarái Tibor 
pénzügyi- és Barbai Kálmán

tervosztályvezető által előter­
jesztett beszámolót az 196S. 
I. félévi népgazdasági beru­
házási és vállalati felújítási 
tervek teljesítéséről, a költség- 
vetés és községfejlesztési terv 
végrehajtásáról, valamint a 
tanácsi vállalatok I. félévi 
munkájáról.

Az I. kerületi Tanács mun­
kájáról Hüse Péter, a kerületi 
tanács vb-elnöke adott szá­
mot a városi tanácsnak.

A távhőellátásról szóló ta­
nácsrendeletet dr. Párkányi 
Istvánnak, a városi tanács jog­
tanácsosának előterjesztése 
alapján szavazta meg a városi 
tanács. A tanács I. félévi 
munkatervének végrehajtásá­
ról dr. Ács István számolt be.

A pártkongresszus tiszteletére

Egy üzem teljes
villamos berendezését készítik el

A debreceni BIOGAL 
Gyógyszergyárban most foly­
nak a Kémia I. üzemrész kor­
szerűsítési munkálatai. Ezek 
egyik fontos része a teljes 
villamos berendezés elkészíté­
se, új kapcsoló- és elosztóbe­
rendezés előállítása. A válla­
lat ezt a munkát más üzem­

tudósítónk, Mártha András.
Nem volt könnyű a vállalást 

teljesíteni, éppen a rövid ha­
táridő miatt, de a szocialista 
műhely dolgozói kongresszusi 
pótfelajánlásként azt is vál­
lalták: határidő előtt két nap­
pal már átadják a villamos be­
rendezést a korszerűsített

mel akarta elvégeztetni, de üzemnek, s így ott a munka 
senki sem vállalta a szükséges “ 
határidőre. Egy termelési ta­
nácskozáson ismertették ezt a 
problémát a villanyszerelő mű­
hely kollektívájával. S ekkor 
a műhely dolgozói vállalták, 
hogy terven felül elkészítik a 
szükséges berendezést — írja

korábban megkezdődhet. Az 
elmúlt napokban munkaidő 
után is dolgoztak a BIOGAL 
villanyszerelői, sőt egyszer 
vasárnap is. Ez teszi lehetővé, 
hogy a szocialista kollektíva 
teljesíthesse a szép felaján­
lást: a 800 000 forint értékű 
munka befejezését a vállalt 
határidőre.

Befejeződöd a tudományos tanácskozás 

a Pártfőiskolán
Csütörtökön az MSZMP 

KB Pártfőiskoláján befejezte 
munkáját a szocialista de­
mokrácia elvi kérdéseit elem­
ző tudományos tanácskozás. A 
csütörtöki ülésen „A gazdasá­
gi demokrácia fejlesztesenek 
időszerű elvi kérdései, a de­
mokratizmus kibontakoztatá­
sának problémái az üzemi es 
területi szintű pártmunkaban, 
valamint a szakszervezeti mun­

ka szerepe az üzemi demokrá­
cia fejlesztésében” című té­
mákról hangzottak el előadá­
sok. A korreferátumokat kö­
vető vita során felszólalt, töb­
bek között dr. Varga Jenő, 
a Bács megyei Tanács vb-el­
nöke is.

Zárszavában Szerényi 
Sándor, a Pártfőiskola igaz­
gatója értékelte az ülésszak 
eredményeit. (MTI)

Újabb termelőszövetkezetek 
fejezték be az ősziek vetését

Csütörtökön hírt adtunk ar­
ról: a megye néhány szövetke­
zetében befejezték az őszi ka­
lászosok vetését. Tegnap a 
Derecskéi Járási Tanács V. B. 
mezőgazdasági osztályának 
vezetője hívta fel a Napló 
szerkesztőségét, és közölte: a 
derecskéi járásban is nagyon 
szép munkasikerek születtek a 
termelőszövetkezetekben a 
kongresszusi munkaverseny 
során. A járás valamennyi 
szövetkezete benevezett a 
kongresszusi versenybe. Első­
sorban azt vállalták, hogy ha­
táridőre végzik el a munká­
kat. A versenyt eddig is rend­

szeresen értékelték, és szép 
eredményekről adtak számot. 
Most újabb munkasikerek szü­
lettek. A pocsaji Üj Élet és a 
konyári Alkotmány ' Termelő 
szövetkezet jóval a kitűzött 
határidő előtt — a kedvező 
időjárást maximálisan kihasz­
nálva — befejezte az ősziek 
vetését. A pocsaji Új Élet Tsz- 
ben az elmúlt hetekben össze­
sen mintegy 560 hold őszi ka­
lászos alá készítették elő a 
talajt, és ezt a területet be is 
vetették. A konyári Alkot­
mány Termelőszövetkezetben 
630 holdon vetették el a búzát 
és 175 holdon az őszi árpát.

Debrecen és Sassari közötti 
kulturális kapcsolat elmélyülé­
se jellemezte ezt a fogadást.

Nemcsak erre a fogadásra 
emlékezünk szívesen vissza, 
hanem arra a találkozóra is, 
amely az Olasz Kommunista 
Párt sassari városi bizottságá­
nak meghívására jött létre. A 
debreceni együttes párttagjait 
hívták meg baráti találkozóra, 
beszélgetésre a párt helyi veze­
tői.

Hazatérve bizonyára sok él­
ményről számolnak be az 
együttes tagjai. Többek között 
arról, hogy milyen kedves ven­
dégszeretetnek örvendett a 
csoport s talán arról, hogy mi­
lyen magyarbarát alpolgármes­
terre találtunk Francesco Gua- 
rino személyében Sasrariban. 
Élményt jelentett a sok kirán­
dulás, a Luigi Canepa kórus 
tagjaival való baráti találkozó. 
Amikor megérkeztünk, eső fo­
gadott bennünket, de egyha­
mar kiderült az égbolt, és itt­
létünk ideje alatt nyári időjá­
rás kedvezett. A tengerpart, a 
pálmafák sora, a különböző 
halételek mind megannyi él­
ményt jelentett számunkra.

A nagy sikerű hangverseny 
után csütörtökön este indul­
tunk el Sassariból. Egész éjsza­
ka utazik az egvüttes a tenge­
ren, s mire a Nanló megjelenik, 
pénteken reggel mi már Geno­
vában leszünk. Itt töltjük vá­
rosnézéssel a napot, majd uta­
zunk este tovább Velencébe, 
ahol a szombati nap telik el 
városnézéssel a Vízivárosban.

Velencéből szombaton este 
indulunk Bécs felé. Onnan va­
sárnap délelőtt folytatjuk 
útunkat a Wiener Walzerrel. 
Ezzel a nemzetközi vonattal 
utazunk Budapesten át Szolno­
kig. A tervek szerint vasárnap 
délután 16.27-kor vagyunk 
Szolnokon, 16.55-kor folytatjuk 
útunkat átszállással Debrecen­
be, és 19.03-kor érkezünk heza.

Soltész István
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Magyar iparművészeti 
kiállítás Moszkvában

Moszkva (MTI) Nyolcvan 
művészünk mintegy félez"i* 
alkotásából magyar iparmű­
vészeti kiállítás nyílt csütörtö­
kön a moszkvai Politechnikai 
Múzeumban.

Ivan Cvetkov szovjet mű­
velődésügyi miniszterhelyet­
tes bevezető szavai után 
Trautmann Rezső építésügyi 
miniszter nyitotta meg a kiál­
lítást. A szovjet vendégeket 
Garányi József Munkácay-dl- 
jas keramikus, a kiállítás 
tője kalauzolta.
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RÖVIDEN

HAVANNA. Havannában
hivatalosan közölték, hogy 
1970-től kezdve Kuba egész 
területén megszüntetik a lak­
béreket. Néhány évvel ezelőtt 
a húsz évnél régebbi épüle­
tekben a lakásokat a lakóknak 
adták át kezelés céljából, lak­
bérfizetési kötelezettség nél­
kül. A többi lakóházban pedig 
a lakbéreket 50 százalékkal 
csökkentették. A kormány leg­
újabb határozatát annak elle­
nére hozta, hogy az országoan 
gén nagy a lakáshiány.

ARNHEM. A közép-hollan­
diai Elspeetben a közelmúltban 
hét gyermekbénulási megbete­
gedés történt. Az egészségügyi 
hatóságok kétnapos propagan- 
riahadjáratot folytattak az ol- 
’ ás megszervezése érdekében, 

> védőoltás ugyanis Hollandiá­
ban nem kötelező. Dijkhuis 
egészségügyi felügyelő kijelen­
tette, hogy a kampánynak nem 
volt kellő foganatja, mert a 
szülők a védőoltást „isten ellen 
való bűnös cselekedetnek7’ tart- 
:ák. A gyermekek mindössze 49 
százalékát hagyták beoltani a 
szülők.

Tüntetés
Bnsnos Híresben
Buenos Aires (MTI) A meg­

buktatott Illia argentin köztár­
sság; elnök hívei szerdán este 
Buenos Aires belvárosában 
összecsaptak a rendőrséggel. _ 

A rendőrök könnygázgráná­
tokat hajítottak a tömeg közé, 
és gumibottal próbálták szét­
oszlatni a tüntetést.

Ugyancsak szerdán az ar­
gentin szövetségi rendőrség 
arról adott hírt, hogy a pe­
ronista mozgalom évforduló­
én, október 17-én, államcsínyt 
kariak végrehajtani „felfor­

gató elemek". Az összeesküvés 
vádjával egy egyetemi hallga­
tó; és két munkást letartóztat-

RIO DE JANEIRO. Gastello 
Branco brazil köztársasági 
elnök szerdán hat képviselőt 
és négy állami tisztviselőt tíz 
évre megfosztott politikai jo­
gainak gyakorlásától. A képvi­
selők közül ketten kapcsolat­
ban álltak — a kormány sze­
rint — Kubitschek és Goulart 
volt köztársasági elnökkel, s 
állítólag politikai egységfront 
kialakításán fáradoztak a 
Branco-kormányzattal szem­
ben.

Megnyílt az NDK népi 
kamarájának ülése

Berlin (ADN) Csütörtökön 
Berlinben megnyílt az NDK 
népi kamarájának ülése. A 
parlament előtt Walter Ul­
bricht, az NDK Államtanácsá­
nak elnöke, az NSZEP Köz­
ponti Bizottságának első titká­
ra beszámolt jugoszláviai láto­
gatásának eseményeiről. Ez­
zel kapcsolatban foglalkozott 
az európai biztonság néhány 
kérdésével. (MTI)

MADRID. A Madridban ülé­
sező 17. nemzetközi űrhajózási 
kongresszuson elmaradt négy 
amerikai- tudós bejelentett
előadása. A külügyminiszté­
rium ugyanis megtiltotta a 
General Electric és más rész­
vénytársaságok. valamint az 
merikai légierő tudományos 

.'utatőközpontja által készített 
jelentések közzétételét.

VARSÓ. Szerda este Varsó 
legforgalmasabb útvonalán, a 
Marszalkowskán megnyílt a 
Budapest Cristal étterem.

Egymillió dolláros

KOSZ1GIN:

szocialista országok egysége 
a béke fontos tényezője

rablás
Montreal (MTI) Csütörtökön 

a kora reggeli órákban isme­
retlen tettesek körülbelül egy­
millió dollárt tartalmazó pos­
tacsomagokat emeltek el a 
montreali nemzetközi repülő- 

postahivatalából. A lopás 
Ö óra tájban történt, amikor az 
alkalmazottak az épület más 
részében éppen reggelijüket 
fogyasztották.

A rendőrség azonnal körül­
vette a repülőteret és átkuta­
tott minden távozó gépkocsit, 
a nyomozás azonban eddig 
meg nem vezetett eredmény­
re. (MTI)

PÁRIZS. De Gaulle tábor­
nok, francia köztársasági el­
nök és Todor Zsivkov bolgár 
miniszterelnök csütörtökön az 
Elysée palotában négyszem­
közti megbeszélést tartott. 
Délben a francia államfő ebe­
det adott Zsivkov tiszteletére. 
Megbeszélést folytatott csütör­
tökön Ivan Basev bolgár és 
Maurice Couve de Murville 
francia külügyminiszter Is.

BERLIN. Sz\rda este a 
Szovjetunió berlini nagykövet­
ségének épületében Pjotr Abra- 
szirnov, a Szovjetunió berlini 
nagykövete fogadta Willy 
Brandt nyugat-berlini főpol­
gármestert, a Német Szociál­
demokrata Párt elnökét. A 
megbeszélésen Abraszimov és 
vendége őszinte véleménycse 
rét folytatott mindkét feiet 
érdeklő kérdésekről.

Halálbüntetést 
kért az ügyész 

Subandrióra
Djakarta (MTI) Djakartá- 

ban a vád képviselője pénte­
ken a hajnali órákban (helyi 
idő) fejezte be vádbeszédét 
Subandrio volt külügyminisz­
ter perében. Az ügyész halál- 
büntetés kiszabását kérte Su­
bandrióra. (MTI)

CANBERRA. Az elmúlt öt
év alatt Ausztrália lakossága 
1 036 505 fővel (11 544 691-re) 
szaporodott.

KAIRÓ. A kairói A1 Ahram 
jelentése szerint a Vörös-ten- 
partján, Szueztől mintegy 
300 kilométerre délre nagy 
kiterjedésű kőolajmezőt fe­
deztek fel.

FÖLDRENGÉSEK
TASKENTBAN

Taskent. Taskentban csütör­
tökön délután hatos erősségű, 
néhány perccel később pedig 
hármas erősségű földrengést 
észleltek.

Szverdlovszk (TASZSZ)
Alekszej Koszigin szov­
jet kormányfő a szverdlovszki 
URALMAS gépgyárban ren­
dezett szovjet—lengyel barát­
sági gyűlésen beszédet mon­
dott. Kijelentette, hogy az 
SZKP és a Lengyel Egyesült 
Munkáspárt között, a Szovjet­
unió és Lengyelország kormá­
nyai között teljes az egység a 
jelenkor legfontosabb kérdé­
seiben. Hangoztatta, hogy

a szocialista országok egy­
sége és összefogása a 
nemzetközi béke és biz­
tonság egyik legfontosabb 

tényezője.
A Szovjetunió, Lengyelor­

szág és más szocialista orszá­
gok erőfeszítései, amelyeket 
az európai béke és biztonság 
érdekében tesznek, gátat 
emelnek az agresszív erők te­
vékenységének útjába, meg­
szilárdítják az imperialistael­
lenes frontot. Mindez azt mu­
tatja, hogy amikor a szo­
cialista államok egységesek és 
összefognak — ahogy ez Euró­
pában történik —, hatékonyan 
féken tarthatják az imperialista 
agresszív erőket, sikerrel vé­
delmezhetik a békét és a né­
pek biztonságát. Merőben más 
a helyzet napjainkban Ázsiá­
ban, ahol folytatódik az Egye­
sült Államok agressziója a 
vietnami nép ellen.

„Ha az amerikai impe­
rializmus valamennyi szo­
cialista ország egyesült 
erejével, politikai egységé­
vel találná magát szemben, 
nem kétséges, rövid idő 
alatt véget lehetne vetni 
a vietnami nép elleni ke­
gyetlenkedéseknek, cs meg 
lehetne fékezni az agresz- 

sziót.
Ezt a szent ügyért folyó har­
cot Kína álláspontja gátolja 
Ez az álláspont egyre nagyobb 
kárt okoz a vietnami nép és a 
szocialista világrendszer érde­
keinek.

„Az SZKP Központi Bízott 
sága és a szovjet kormány 
nagy erőfeszítéseket tett, hogy 
normalizálja a viszonyt a Kí­
nai Kommunista Párttal, a 
Kínai Népköztársasággal, hogy 
leküzdje a kommunista világ­
mozgalomban jelentkező ne­
hézségeket, elérje a kom­
munista világmozgalom osszo- 
focását a marxizmus—leniniz- 
mus és a nroletár internaciona­
lizmus alaniát.

Annak ellenére, hogy Pe- 
kingben visszautasítottak min­
den olyan javaslatot és kon­

struktív lépést, amely ennek 
a célnak elérésére irányúi, 
pártunk elszántan tovább har­
col azért, hogy helyreállítsa és 
megszilárdítsa az egységet a 
kínai kommunistákkal és a 
sokmilliós kínai néppel.

A szocialista országoknak, a 
világ kommunistáinak össze­
fogása, a marxizmus—leniniz- 
mus szent zászlajának megvé­
dése megköveteli, hogy hatá­
rozottan visszaverjük azok 
támadását, akik megkísérlik a 
kommunista világmozgalom 
egységének megbontását, ©kik 
nem szüntetik be felforgató 
tevékenységüket, a marxista— 
leninista pártok közösen ki­
dolgozott és az 1957., valamint 
1960. évi nyilatkozatokban 
rögzített fő vonala elleni tá­
madásukat — mondotta a 
szovjet kormányfő.

A kínai eseményekről szól­
va kijelentette: „azzal, hogy 
ellenzik a közös és egybehan­
golt harcot az imnerializmus 
és a reakció ellen Vietnamban 
és a világ más részein, a szo­
cialista országok elleni táma­
dásaikkal, a kommunista világ 
mozgalomban folytatott erv- 
ségbontó politikájukkal a kí­
nai vezetők jó szolgálatot 
tesznek az amerikai i npcrialis- 
táknak. a szocializmus minden 
ellenségének, a béke és a ha­
ladás ellenségeinek”.

Mint a szovjet kormányfő 
rámutatott,

a Szovjetunió — Lengyel- 
országgal és más szo­
cialista országokkal kar­
öltve — minden tőle tel­
hetőt megtesz a kialakult 
helyzetben, hogy segítsé­
get és támogatást nyújtson 

a vietnami népnek.
Ä Vietnami Demokratikus 
Köztársaság fegyvereket, ka­
tonai-műszaki eszközöket és 
egyéb szállítmányokat kap a 
Szovjetuniótól. A Szovjetunió­
ban katonai kádereket képez­
nek ki a VDK fegyveres erői 
számára.

A szovjet kormánvfó vége­
zetül a szovjet ipar és mező­
gazdaság eredményeiről be­
szélt.

Cyrankiewicz lengyel mi­
niszterelnök a szverdlovszki 
nagygyűlésen mondott beszé­
dében hangsúlyozta, hogv 
Lengyel ország és a LEMP 
..mindent megtesz államaink 
és néneink barátságának és 
testvériségének további erősí­
tésére, a szocialista tábor ere­
jének gyarapítására”.

— A ielenlegi helyzet min­
den eddiginél szükségesebb'* 
teszi valamennyi szocialista erő

összefogását az imperializmus 
elleni harcban — mondotta, 
majd így folytatta:

Sajnálattal kell megálla­
pítani, hogy lehetőségeinket 
az imperializmus offenzívájá- 
nak ellensúlyozására megnehe­
zíti a kínai vezetők szakadár 
politikája, amely gyengíti a 
antiimperialista front egységét. 
Az irányvonal elsősorban a 
vietnami nép harcának okoz 
károkat, és buzdítólag hat az 
imperialista agresszorokra.

(MTI)

A magyar 
parlamenti 
küldöttség 
Moszkvában

Moszkva (MTI) A Moszkvá­
ban tartózkodó magyar parla­
menti küldöttség csütörtökön 
délelőtt látogatást tett a fővá­
rosi tanács épületében, ahol 
Vlagyimir Promiszlov, 
a tanács vb-elnöke fogadta a 
magyar vendégeket.

Promiszlov üdvözölte Gás­
pár Sándort és a küldött­
ség tagjait, majd ismertette 
előttük a hat és fél milliós vá­
ros fejlődésének egyes kérdé­
seit.

A magyar képviselők délben 
megtekintették a hatezer sze­
mélyes Rosszija szálló építke­
zését a Moszkva-folyó partján.

Johnson a szovjet—amerikai 
kapcsolatokról, 

a manilai konferenciáról
Washington (MTI) Johnson 

elnök csütörtöki sajtókonfe­
renciáján tagadta, hogy a 
küszöbönálló manilai konfe­
rencián a vietnami háború 
további katonai terveit vitat­
nák meg. Az elnök lényegében 
elutasította azt a javaslatot, 
hogy az Egyesült Államok 
ismét szüneteltesse a VDK el­
leni bombatámadásokat, noha 
ezt a közelmúltban számos 
ország javasolta, főként az 
ENSZ-közgyűlés vitájában.

Egy kérdésre válaszolva az 
elnök érintette a szovjet— 
amerikai kapcsolatok kérdését, 
és G r o m i k o szovjet külügy­
miniszterrel folytatott megoc- 
szélését, amelyet gyümölcsö­
zőnek és a megértést elösegítő- 
nek minősített. Azt mondotta, 
hogy derűlátóan ítéli meg a

kiszervezik

az UDBA-t
Belgrad (MTI) Milan Mis- 

kovics jugoszláv szövetségi 
belügyminiszter a jugoszláv 
parlament szerdai ülésén el- 
langzott nyilatkozatában táj*=*- 
xoztatta a küldötteket, hogy a 
kormány beszámolót terjeszt a 
parlament elé az állambizton­
sági szolgálat eddigi tevékeny­
ségéről, a szolgálat munkájá­
ban feltárt politikai visszaélé­
sekről.

Miskovics azt is közölte, 
hogy a jugoszláv állambizton­
sági szolgálat személyi állo­
mányát 700 fővel csökken tet­
ri:. Az UDBA volt alkalma­

zottait más munkakörökre ké­
pezik át.
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LONDON. Nyolctagú tudós­
küldöttség élén Londonba ér­
kezett Vlagyimir Kirillin 
szovjet miniszterei nök-he- 
lyettes. a Szovjet Tudományos 
Akadémia alelnöke, az állami 
tudományos és műszaki bi­
zottság elnöke.

Életrajzi adatok 
Travenról

Mexico. (CTK) A Siempre cí­
mű mexikói folyóirat arról 
ad hírt, hogy Traven, az ismert 
író, akinek valódi nevét és 
származását eddig homály 
fedte, mexikói állampolgár. 
Teljes neve Traven Torsvan, 
és Mexikóban él.

Traven nem német szárma­
zású, mint korábban feltéte­
lezték. 1890-ben született Chi 
cagóban, és 1950 óta mexikói 
állampolgár. Szegény halász­
családból származik. Először 
1923-ban került Mexikóba. „A 
halálhajó” című regényéber. 
sok az önéletrajzi elem. (MTI)

r

rjithb hat replilőgépcí 
veszteitek az amerikaiak 

Vietnamhau
Hanoi. Csütörtökön este a 

hanoi rádió jelentette, hogy az 
elmúlt két nap alatt a Vietna­
mi Demokratikus Köztársaság 
légiterében hat amerikai re­
pülőgépet lőttek le. Ezzel a 
VDK fölött eddig lelőtt ameri­
kai repülőgépek száma 1498-ra 
emelkedett.

Saigon. McNamara, az Egye­
sült Államok hadügyminiszte­

re csütörtökön befejezte négy­
napos dél-vietnami látogatá­
sát, és este különrepüiőgéppel 
hazaindult Washingtonba.

A hadügyminiszter a repülő­
téren újságíróknak kijelentet­
te, hogy „nem lát jelenleg 
okot az Egyesült Államok 
vietnami erőfeszítéseinek a 
tervezettnél nagyobb arányú 
fokozására”.

kapcsolatok alakulását, bár 
ezek az elmúlt időszakban, a 
vietnami helyzet miatt elhi- 
degültek. Az amerikaiaknak 
nincsen félnivalójuk az orosz 
néptől — jelentette ki, s küzö.~ 
te, hogy „nyomást fog gyako­
rolni a kongresszusra”, a több 
évvel ezelőtt megkötött, de az 
amerikai törvényhozás által 
mindmáig el nem fogadott 
szovjet—amerikai konzulár s 
egyezmény ratifikálása érde­
kében. Azt hangoztatta, hogy 
a világ népei a két nagyhata­
lomtól elvárják a béke fenn­
tartását. egymás jobb megérté­
sét. Ezzel kapcsolatban kozó - 
te, tudomására adta Gromiko- 
nak, hogy szívesen látná a 
szovjet vezetőket az Egyesük 
Államokban.

Megkezdődött 
a matematikai statisztikai 
kollokvium Debrecenben

A matematikai életben jelen­
tős szerepet betöltő Debrecen­
ben neves hazai és külföldi ma­
tematikusok gyűltek össze. 
Tegnap, csütörtökön délután 
megkezdődött az a matemati­
kai statisztikai kollokvium, 
amelynek rendezője a Bolyai 
János Matematikai Társulat és 
a Kossuth Lajos Tudomány­
éi'etem Matematikai Intézete.

A csaknem hetven részvevő 
az egvetemi kollégium szemi­
náriumi termében kezdte el 
háromnapos tudományos prog­
ramját. Dr. Gyires Béla, a Kos­
suth Lajos Tudományegyetem 
valószínüségszámítási és alkal­
mazott matematikai tanszéké­
nek vezetője, a Természettudo­
mányi Kar dékánja üdvözölte 
a megjelenteket, és megnyitot­
ta a kollokviumot. Ezután dr. 
Rapcsak András rektor tolmá­
csolta a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem üdvözletét.

Csütörtökön délután dr. Tan- 
dóri Károly Kossuth-díjas aka­
démikus, szegedi egyetemi ta­
nár elnökletével folyt: k az elő­
adások. Ma délelőtt tart elő­
adást dr. Borisz Vlagyimirovics 
Gnedenko professzor, a moszk­
vai állami egyetem valószínű-

A kínai
kulturális forradalom 

eseményei

€€

Moszkva (TASZSZ) A Prav­
da pekingi tudósítója jelenti:

A „nagy proletár kulturális 
forradalom” jegyében a kínai 
és a külföldi játékfilmeket tel­
jesen levették a pekingi mozik 
műsoráról. A „kulturális for­
radalom” elindítása óta új já­
tékfilmet nem készítettek. Né­
hány dokumentumfilmet gyár­
tottak, amelyeket országsze-te 
forgatnak. A központi és a he­
lyi lapok nagy reklámot csap­
nak nekik. Ezek: film Mao 
emlékezetes úszásáról a Jangce 
folyóban, három film Mao és 
a vörösgárdisták” találkozá­

sáról a pekingi Mennyei Kapu 
téren, továbbá „Mao eszméi­
nek nagy győzelme" (a film a 
három kínai atomrobbantásról 
szól) és végül egy zenei— 
koreográfiái filmeposz, amely 
Maót dicsőíti. A kínai főváros­
ban az utóbbi időben nem 
rendeztek hangversenyeket. 
A koncerttermekben a követ­
kező címekkel adnak elő mű­
sorokat: „Mao elnök ragyogó 
nap szívünkben”, „Ne tízezer, 
egymillió évig éljenek Mco 
eszméi!" és „Mao eszméi — 
életünk gyökerei'” (MTI)

ségszámítási tanszékének veze­
tője. A délelöl ti ülésszak útim 
délután a Hortobágyra kirán­
dulnák a matematikusok. A 
kollokvium szombaton fejező­
dik be.

Odaítéllek az orvosi 
Nobel-dijal

Stockholm (MTI) A stock­
holmi Karolinska intézet csü­
törtökön bejelentette, hogy 
odaítélték az idei orvosi No- 
bel-díjat. A díjat két amerikai 
orvos, Peyton Rous és Charles 
B. Huggins között osztotta-; 
meg. Az intézet közleménye 
szerint a 87 éves Peyton Roust, 
aki 1920 óta a New York-i 
Rockefeller Intézet munka­
társaként végzi tudományos 
kutatásait, a daganatkeltő ví­
rusokkal kapcsolatos felfede­
zései miatt tüntették ki. 
Charles B. Huggins, a chi­
cagói rákkutató intézet mun­
katársa a prosztatarák hor­
monkezelése terén kifejtett 
munkásságával érdemelte ki 
a Nobel-díjati

Újból bíróság előtt 
a Baradla-barlangl 
diáktragédia ügye

A Borsod megyei Bíróság 
ez év tavaszán már több napon 
át tárgyalta a tragikus végit 
Baradla-barlangi túra felelős 
vezetője, Pászíhory György 
Valter pannonhalmi bencés 
g'mnéziumi tanár ellen indí­
tott bűnpert, de a szakértői 
vélemények közötti eltérések 
tisztázására a tárgya'ást elna­
polta. s a per iratait az Oiszá- 
gos Egészségügyi Tudományos 
Tanácshoz terjesztette fel ál­
lásfoglalás végett. Miután ez 
megérkezett, a bíróság a per 
eddigi anyagának, valamint a 
tudományos tanács szakvéle­
ményének ismertetésével csü­
törtökön folytatta az ügy tár­
gyalását.

A szakvélemény eg3 ebek kö­
zött megállapította. hogy a

túrán elhalálozottak illetve 
megbetegedetteK •egészségká­
rosodását több különböző funk­
cionális kórok egybekapcsoló­
dása indította meg, váltotta ki. 
Az alacsony mennyiségű oxi­
gén, a test lehűlése, a fokozo ’ 
izommunka és megterhe és 
egyidejű hatása idézte elő az 
áldozatok egészségének káro­
sodását. Az igazságügyi bizott­
ság véleménye szerint f:ata - 
korúak barlangban való több­
napos tartózkodása eeve 
helytelennek tekinthető, 
a többnapos barlangi 
még felnőttekre is nagy 
terhelést rónait. Éppen 
— főként többnapos túrák al- 
ka'mávÉl — eiőzetssen 
kell győződni a rész vevők testi 
a 1 k a i más sáeár ót.
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Útkorszerűsítések 
a megyében

A közlekedés zavarta­
lanná tételének egyik előfel­
tétele a jó, korszerű út. En­
nek a szempontnak figyelem- 
bevételével a megyében 
több helyen igen fontos út­
építési munka folyik. Nád­
udvaron a községen átmenő 
szakaszt építik újjá. Korsze­
rű, kiemelt szegélyes utat 
alakítanak ki, több mint 
egy kilométer hosszúságban. 
Az erre fordítandó összeg 
meghaladja a kétmillió forin­
tot. Nagy munka lesz a 
Nagykereki és Nagyzomlin 
közötti út korszerűsítése 
illetve kiépítése is. A két 
helység között eddig is volt 
út, de ezen szinte lehetet­
len volt a közlekedés. Most 
3.5 kilométer hosszúságban 
teljesen modern, portalaní- 
tott utat építenek. A költség 
kilométerenként egymillió 
forint. Az idén készülő utak 
nagymértékben segítik majd 
a gyorsabb közlekedést, s azt 
jelentik, hogy Hajdú-Bihar- 
ban a főútvonalakon kívül a 
községek és kis települések 
között is javulhat a forga­

lom.

járási
népfrontértekezlet
Debrecenben

Október 13-án, csütörtökön 
délelőtt ülést tartott a Ha­
zafias Népfront Debreceni 
Járási Bizottsága. Az ülésen 
két napirendi pontot tár­
gyaltak meg, amelyeket 
Gargya Imre, a járási 
népfrontbizottság titkára 
terjesztett elő. A béke és 
barátsági munka időszerű 
kérdéseinek megtárgyalásá­
nál különösen a november­
ben kezdődő barátsági idő­
szak előkészítéséről tanács­
koztak. Felmérték az eddigi 
tapasztalatokat, és a teen­
dőket. Az ülésen tárgyalták 
meg a járás művelődési ter­
vét is, az 1966—67-es idő­
szakra vonatkozóan.

prizmavaros burgonyából

Milyen volt ez évben 
a zöldségellátás?

Tavaly, de az előző eszten­
dőkben is elég sok panasz ér­
kezett a MÉK munkájára. A 
termelőszövetkezetek panasz­
kodtak az áru átvételére, mi­
nősítésére, a fogyasztók pedig 
azt kifogásolták: hol ezt, hol 
azt a zöldségfélét nem lehet 
kapni. S ami van az is gyenge 
minőségű és drága. És mi volt 
a helyzet ez évben?

Azt elöljáróban el kell mon­
dani, hogy mind a termelők, 
mind a fogyasztók részéről lé­

nyegesen kevesebb volt már a 
panasz ez évben. S hogy mi­
nek volt tulajdonítható ez? El­
sősorban annak — már ami a 
termelőket illeti —, hogy köz­
vetlenebb és szorosabb volt a 
kapcsolat a tsz és a MÉK kö­
zött. Aztán annak is tulajdo­
nítható — már ami a vásár­
lókat illeti — viszonylag jobb 
volt a termelés, és így mód 
volt arra is, hogy több és ol­
csóbb zöldségféle kerüljön a fo­
gyasztókhoz.

Egyszerre érett be a
Ebben az esztendőben a 

MÉK-nek a tervek szerint a 
6900 hold leszerződött terület­
ről valamivel több mint 2930 
vagon zöldségfélét kellett vol­
na felvásárolni. S mi a tény. 
A zeller, petrezselyem, sárga­
répa. torma, fejeskáposzta stb. 
felvásárlására zömmel még ez­
után kerül sor, mégis október 
1-ig már mintegy 1900 vagon 
a felvásárolt zöldségmennyi­
ség. Amennyiben az előzetes 
becslésben bízni lehet, akkor 
legalább 100 vagonnal teljesí­
ti túl felvásárlásból a tervet a 
MÉK.

Paradicsomból egy eszten­
dővel korábban 204 vagonnal 
vásároltak fel a megyében, eb­
ben az évben pedig a tervezett 
280 vagon helyett csak 186 va­
gon volt a felvásárolt meny- 
nyiség. Mi volt ennek az oka? 
Elsősorban a jégverésre lehet­
ne hivatkozni, amely elég te­
temes mennyiséget pusztított 
el. Bár ez a mennyiségre ala­
posan rányomta a bélyegét. 
Másfelől viszont: foltosak lel­
tek a termések és minőségileg 
inkább ipari felhasználásnak 
felelt meg, mint étkezésre. Az­
tán bekövetkezett az a helyzet, 
hogy szinte egyszerre érett be 

termés. Mi példázza ezt?

ben pedig lényegében már 
alig-alig lehetett vásárolni s 
ami volt, annak is 4—5 forint 
volt kilója. Pedig 8—10 nappal 
korábban — augusztus 25-től 
— a MÉK is 1 forintos kilón­
kénti áron kínálta ezt fontos 
cikket és rövid pár nap alatt 
700 mázsát is értékesített belő­
le, csak a debreceni elárusító 
helyeken. Szeptember elején 
pedig — amikor hirtelen le­
érett az egész termés — már 
hiába próbáltak más megyék­
ből behozni, nem kaptak.

Ami nem volt 
hiánycikk

Mi volt a helyzet a papri­
kával? Egy esztendővel koráb­
ban 280 vagon zöldpaprikát 
vásároltak fel összesen, ebben 
az évben pedig a 370 vagonos 
tervből már 350 vagonnal át­
vettek, de még jó néhány szö­
vetkezetben most is folyik az 
átvétel, a szedés. Megjelenése 
óta mindig volt bőségesen be­
lőle és soha nem volt hiány­
cikk.

Zöldbabból olyan termés 
volt, mint az előző esztendők­
ben soha.

Az elmúlt években — mintMáS bőségesen volt ptmdfcíom az köztudomású is - nem va- 
bosegesen ’ f _ ez év_ iami jó termes volt burgonya-meg

- a debreceni piacokon is
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eűtörkiAllítá

nyílt
1966. október 11-től 23-ig 

mutatják be a BNV területén 
a Német Demokratikus Köz­
társaság bútorkiállítását. A 
kiállításon 25 féle képpen ren­
dezték be a bútorokat és több 
mint 250 berendezési tárggyal 
díszítették a lakrészeket. A 
kiállítás újdonsága a Dekor- 
fólia, amely fény- és színtartó 
s a fa rostjait utánozza. Az 
NDK bútoriparának termékei 
modernek, a bútorszövetek 
pasztell színűek, a bútor 
anyaga világos és sötét szí­
nekben változik.

Timis-sorozat kon*fa kivitelben _ e
1 pus ímti Foto =-= Hadas Janos £elv.$

bői. Ennek ellenére sikerült 
biztosítani a szükségleteket. 
Mi a helyzet most? Joggal 
mondhatjuk: az elmúlt esz­
tendőkben soha nem termett 
annyi burgonya a megyében, 
mint ebben az évben. Jelentős 
területen is folyt a termelés, 
nagyon jók az átlagtermések is. 
S hogy ez miképpen csapódik 
le a MÉK-nél? Ebben az év­
ben a terv szerint összesen 
2100 vagon burgonj^át kellett 
volna felvásárolni és már 
most 2200 vagonnál tartanak, 
de még legalább 1000—llOÓ 
vagon felvásárlására számí­
tanak. Ha .ebből a felvásárlás­
ra kerülő mennyiségből ki­
vesszük azt a 400—500 vagon­
nal, amely nem felel meg ét­
kezési célokra, akkor is mint­
egy 2800 vagon áll a lakosság 
rendelkezésére. Sok-e ez vagy 
kevés? Nagyon sok, hiszen ha 
nem számítjuk az önellátókat, 
akkor a megye lakosságának 
egész évi szükséglete 1400 va­
gon körül szokott lenni. Bur­
gonya tehát van és lesz is bő­
ven. Sőt, talán éppen azzal 
van most a probléma: hol tá­
rolják ezt a töménytelen meny­
nyi séget? A MÉK tizenhárom 
tárolóhelyén mintegy 1700 va­
gonnal, a tsz-ek tizenegy he­
lyen 400 vagonnal, a Hajdúbö­
szörményi Fmsz pedig szintén 
400 vagonnal tárol, prizmáz és 
prizmázott. Hogy mit jelent 
ez? Azt, hogyha a prizmákat 
egymás mellé raknák, akkor 
legalább 160—180 hold földet 
foglalnának eh

Hogyan 
alakultak 
az árak?

No, és hogyan alakultak az 
árak, hiszen ez is nyilvánva­
lóan érdekli a vásárlókat. A 
termelők a legtöbb zöldség féle­
ségért körülbelül ugyanazt az 
árat kapták, mint egy eszten­
dővel korábban. És mit fizet­
tek a fogyasztók? Csak néhány 

i cikk árát emeltük ki, de ez is 
mutatja: ebben az évben oi- 

I csobban tudtak zöldségfélét 
i vásárolni a háziasszonyok, 
mint tavaly. A paprika ára 
tavaly — átlagos árat számol­
va — 3,90 forint volt kilónként, 
ez évben 3 forint. A különböző 
fajta burgonyát egy évvel ez­
előtt 2,40 és 3,40 forint között 
árusították. Ez évben a Gül 
baba ára 2,80, a Rózsa fajtái 
2,50, a sárga fajtáké pedig át­
lagosan 2,20 forint kilónként. 
De olcsóbban jutnak hozzá a 
háziasszonyok a zellerhez és 
sárgarépához, kelkáposztához 
és más cikkekhez is, mint egy 
esztendővel korábban.

És vajon milyen lesz a téli 
ellátás, mire lehet számítani? 
Hát ami a gyümölcsféléket il­
leti — őszintén elmondották a 
MÉK-nél — nem valami ke­
csegtetőek a kilátások. Szőlő­
ből például a 120 vagon he­
lyett mindössze csak 30 vagon­
nal tudtak felvásárolni, de ez 
is minőségileg gyenge volt, az 
ár pedig magas. Almából — 
annak ellenére, hogy viszony­
lag jó közepes termésre lehet' 
számítani — mintegy 100 va­
gonnal érkezik kevesebb, mint 
amennyi a terv szerint kelle­
ne. A többi cikkekből bősége­
sen áll rendelkezésre most is 
cs az elkövetkezendő hónapok­
ban is. íme, csak néhányat. A 
burgonyáról már szóltunk. 
Sárgarépából a szükséges 20 
vagon helyett 50 vagonnal, 
gyökérből a 10 vagon helyett 
mintegy 15 vagonnal, zellerből 
a lakosság részére szükséges 
3—4 vagon helyett — persze 
ennek nagy része exportra is 
megy és ipari feldolgozásra — 
100 vagonnal, fejeskáposztából 
az 50—60 vagonnvi szükséglet 
helyett mintegy 300 vagonnal 
tárolnak.

összegezve tehát azt lehet 
mondani — különösen a zöld­
ségfélékről — nem volt problé­
ma az ellátás, valamivel ol­
csóbbak voltak az árak is, és 
ió. bőséges mennyiségű áru 
áll rendelkezésre a következő 
hónapokban is.

Rácz Béla
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A MUNKA EREJE
Vannak emberek, akik csöndesek. Mindannyian ismer­

jük őket, én is, te is. A kollegáink, barátaink között 
élnek. Csöndesek. Munkájukat elvégzik, nagyon pon­

tosan, nagyon precízen, de nem szeretnek beszélni, szere­
pelni, nem szeretik a nyilvánosságot. Ha megkérded, mit csi­
nálnak, csak vállat vonnak, úgy felelnek: Dolgozom. És va­
lóban dolgoznak. Csöndesen, mindig a háttérben, soha nem. 
a reflektorok szemkápráztató fényében, csak hátul, csön­
desen és türelmesen. Mint a vizcseppek a sziklán.

Egy ilyen csöndes ember keresett fel a napokban. Régi 
ismerősöm, az egyetemi felvételi vizsga napján ismerked­
tünk össze lényegében a bizottság előtt. Aztán négy évig az 
egyetemen voltunk közeli kapcsolatban, azóta is ismerem az 
életét, a sorsát, ha nem is hétköznapjait, de mindazt ami 
történt vele. Kivéve ezt a legutóbbi esetet, 

ö lett a negatív példa.
Rettenetes érzés. Különösen mert úgy érzi. nem is jog­

talan egészen. Nem is tiltakozott hát, eljött hozzám. Nem 
panaszkodni, csak beszélgetni. Ügy beszélgetni, mint a diák­
otthon szobájában szoktuk, az ágyra keveredve.

Barátom valóban csendes ember. Kiválóan elvégzi a 
munkáját, minden rábízott feladatot teljesít, ha úgy látja, 
hogy az a feladat valóban fontos és összhangban van azzal, 
amit csinál. Ha nem így látja, akkor megmondja a vélemé­
nyét. Dolgozik. Úgy hiszi, becsülettel dolgozik, nem volt 
semmi kifogás még a munkája ellen soha. Igaz, nem szeret 
beszélni a munkájáról, nem beszél róla sehol, ha megkérde­
zik, csak vállat von mosolyogva s így felel: dolgozom. Egy­
szer megkérte a főnöke, beszéljen a terveiről s ő nem tudott 
beszélni. Csak ült és hallgatott. Mit mondjon el? A munkát 
az idő diktálja, azt el kell végezni.

Nem szokott felállni a gyűléseken, nem szokott hozzá­
szólni. Csöndben van, véleményét csak akkor mondja el, ha 
megkérdezik. A szakmáját rajongásig szereti.

Most mégis ő lett a negatív példa.
Mindazért, amit eddig elmondtam róla.
f

Úgy történt, hogy munkaértekezleten megbírálták. 
Hogy nem elég kezdeményező, hogy visszahúzódik, 
hogy csöndes, fél szeg, nem szeret órákat beszélgetni 

a kollegákkal. Csak dolgozik.
És most itt ül előttem és ő is tudja, hogy nem tudok ne­

ki mondani semmit, amivel megnyugtathatnám. Csak a vé­
leményem mondom hát el, nem a nyugalomért, csak mert 
úgy érzem, vannak a csöndes emberek között sokan, akik 
így, tartalmasán, de visszahúzódva élnél*: és dolgoznak.

Barátomnak ez a csönd az alaptermészete. Pszichológu­
sok megfejthetnék talán a rejtélyt, kikutathatnának gyerek­
kori emlékeket, benyomásokat, ahonnan ez táplálkozik. De 
a helyzeten mit sem változtatna. Barátom csendes ember. 
Csöndesen él, csöndesen dolgozik. Nincsenek is olyan igazi 
barátai, akikkel estéről estére összejáma s elfecsegnék az 
időt a világ dolgairól. Barátom este általában olvas. Egyedül 
egy éjjeli lámpa mellett, és ő ilyenkor nagyon boldog, szá­
mára ez jelent igazi szórakozást.

És azt mondják rá sokan, hogy közömbös. Ezért lett 
negatív példa.

Pedig a csöndes ember nem azonos a közömbös ember­
rel. Aki nem szereti az éjszakába nyúló közös ivászatokat, 
aki jobban szeret egy lámpa körében ülni, nem biztos, hogy 
közömbös. Aki nem szeret órákat átfecsegni a büfében, ha­
nem leül az asztalhoz és dolgozik, nem biztos, hogy közöm­
bös. Aki nem tud a terveiről beszélni, ha megkérdezik, mert 
restell olyasmiről beszélni is, nem közömbös ember.

Miért tekintjük hát őket olyan sokszor közömböseknek? 
Vannak igazi közéleti emberek. Akik valóban akkor és 

úgy, amikor és ahogy kell, a közösséggel szót értenek, akik 
szeretik a jó és tartalmas társaságot, akik szervező erővel, 
lendülettel rendelkeznek. De ők kevesen vannak. Az igazi 
közéleti ember kevés. És éppen ezért vannak olyanok is, 
akik megjátsszék a közéleti embert, szavakat és szóvirágo­
kat formálnak a semmiből, akik mindig beszélnek, minde­
nütt ott vannak, de üresen és tartalom nélkül. Mi van ben­
nük, ki tudja? Mennyi az érték? Mennyi az üresség?

Nem tagadom, elég hamar észre lehet venni ezt. És ép­
pen ezért becsülöm nagyon azokat az embereket, akik ke­
vesebbet beszélnek annál amit tesznek, kevesebb helyen 
vannak ott, mint ahol ott lehetnének, akik legfontosabbnak 
és mindenen felül állónak azt tartják, hogy a mukájukat 
elvégezzék a lehető legjobban. Csöndesen, de pontosan.

Ügy látom én, nem becsüljük meg mindig és értékük­
nek megfelelően ezeket a csöndes embereket. Pedig erősek 
ők, mert erejük a munkában gyökerezik. És bármennyire 
igaz is, hogy a kialakuló új embernek mindenütt jelenlevő, 
mozgékony, sokoldalú, tevékeny és a közösségben feloldó­
dó embernek kell lennie, ismerjük el, hogy csöndes embe­
rek mindig voltak és mindig lesznek. Ez jellem és életfel­
fogás kérdése. Ha a szegénység már nem is nyomorítja meg 
a gyerekkort, megnyomoríthatja az alkoholizmus, a beteg­
ség, ki tudja minden egyes esetben kikutatni ezt?

De ha nem tudjuk kikutatni, milyen alapon nevezzük 
ezeket a csöndes, nagyon becsületesen dolgozó em­
bereket néha közömbösöknek? Hiszen az is nyilván­

való, hogy a társadalmi értéke az embernek elsősorban annak 
a munkának színvonalától függ, amit végez. Ismerősöm sze­
reti és pontosan, szinte hiba nélkül elvégzi a munkáját. Nem 
könnyű munkája van: embereket nevel. Nap mint nap. Hi­
vatásnak érzi ezt, és hogy eszerint dolgozik az mutatja leg­
jobban, hogy tanítványai szeretik, megbecsülik, elismerik. 
Egy vidéki iskolában a munkája szeretete viszi előre nap 
mint nap. És milyen furcsa, gondolom végig magamban, 
hogy mégis ő lett a negatív példa. A közömbös ember példá­
ja.

Mert nem szokott felszólalni gyűléseken, értekezleteken, 
mert csöndes. És munkája megítélésénél ebben az egy eset­
ben ezt tartották meghatározónak. Pedig nem ez az igazi 
meghatározó. A gyerekek ismeretei, gondolkodása, szemléle­
te, az a mérce, az az igazi mérce, annál tisztábban semmi 
meg nem mutatja egy pedagógus értékét.

Ismerem a barátomat, tudom, hogy nem volt közömbös 
soha és nem is lesz az soha. ö éa-~a hozzá hasonlók nagyon 
erős parázson égnek, mert belül égnek. De tetteik megala­
pozottak és komolyak. És eredményesek. Éppen ezért hiszem 
azt, hogy nem lehet társadalmunkban negatív példa egy 
ember csak azért, mert csöndes. A csöndes munka épp olyan 
értékes, mint a nagy zajjal kísért. És sokszor a belső értéke 
nagyobb.

Ügy hiszem, nem is egyszerűen arra van szükség, hogy 
munkájukra számot tartsunk, nem is csak arra, hogy ne ér­
je szó őket, hanem arra is, hogy becsüljük meg jobban a 
munkájukat. Alázatos és türelmes élet az övék, nem hiszem, 
hogy komolyabban és nagyobb hittel cselekedne a hango­
sabb ember náluk.

Ezt mondtam el a barátomnak is. Ismerem, hiszek be* 
ne. Hiszen ez a mostani keserűség is olyan csönde­
sen. félszeg belenyugvással buggyant ki belőle. mi< 

ahogy él. De amit csinál, s ahogy csinálja, abban a munlf 
igazi értelme és lényege van jelen. Csöndesen, de hiányta­
lanul.

j j I I I Bvnyel József
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KOSSUTH RADIO

Marica grófnő. Rész­
letek Kálmán—Harsá­
ny! operettjéből, 
így érdemes . . . Ko­
vács Júlia riportja.
A hét előadóművésze: 
Victor de Sabata. So­
mogyi Vilmos előadá­
sa.
Hegyen át, völgyön át... 
Óvodások műsora. 
Népdalok, népi táncok;. 
Iskolarádió.
Leonard Bernstein há­
rom Rossini nyitányt 
vezényel.
Tánczenei koktél. 
Zenekari muzsika. 
Válaszolunk hallga­
tóinknak.
A budapesti koncert 
fúvószenekar játszik.
A sziget. Robert Merle 
regénye folytatások­
ban. XXII. rész. 
Rádióegyetem. Előadó 
Molnár Antal.
Harsan a kürtszó! A 
Gyermekrádió műsora. 
Édes anyanyelvűnk. 
Szerkeszti: Lőrincze
Lajos.
Kubai dalok a moszk­
vai rádió műsorából. 
Villanófényben a szál­
lítási szerződések új 
rendszere.
Gerencsér Ferenc ri­
portja.
A vonó mesterei.
Van új a nap alatt! 
Tudományos híradó. 
Húszas stúdió. Az If­
júsági Rádió „boga­
ras” műsora.
Esti krónika. 
Sporthíradó.
Magyar etűdök. Weö­
res Sándor versciklu­
sa. ,
Budapesti zenei hetek. 
1966. Közvetítés az Er­
kel Színházból.
A költészet napjai Bu­
dapesten.
Híres prímások muzsi­
kálnak.
A 66-os szám. Részle­
tek Offenbach dal játé­
kából.
Meditációk ... 
Hovanscsina. Részletek 
Muszorgszkij operájá­
ból.
A jazz kedvelőinejt. 
Kovács Andor együt­
tese játszik.

PETŐFI KÄDIÖ

10.00 Lazarij Berman zongo­
rázik, Kim Borg ene- 
kel.

10.35 Karinthy Frigyes írá­
saiból.

10.55 öt penny. Zenés játék 
Rátonyi Róbert bemu­
tatásával. (Ism.)

11.50 ízlések, vélemények. 
Ambrus Tibor jegyze­
te. (Ism.)

12.00 zenekari muzsika.
12.45 Gazdaszemmel hazánk 

mezőgazdaságáról.
13.00 Nagy költők megzené­

sített versei.
13.16 Dallal—tánccal a világ 

körül.
14.00 Kettőtől — hatig. A Pe­

tőfi rádió zenés dél­
utánja. Műsorvezető: 
Erőss Anna.

18.10 Hangverseny a stúdió­
ban.

18.45 A Wismut szórakoztató 
zenekar felvételeiből.

19.00 A hét előadóművésze: 
Victor de Sabata. So­
mogyi Vilmos. Előadá­
sa. (Ism.)

19.35 Verbunkos muzsika.
20.20 Sporthíradó.
20.29 Cherbourg! esernyők. 

Részletek Michel Leg- 
rand filmzenéjéből.

20.45 Isis tehenei. Felkai Fe­
renc hangiátéka.

22.00 Magyar nóták.
22.20 A kerámia mestere. 

Bogdán István írása 
Zsolnai Vilmosról.

22.40 Éji madrigálok.

NYÍREGYHÁZA

18.00—19.00 A hét első nap­
ján. — Könnyű dalok. 
— Nők műsora. — Két 
tanács egyesült. — Szí­
nes muzsika.

OKTÓBER 18.

KOSSUTH RADIO

8.20 Hary János. Részletek 
Kodály daljatékából.

8.50 Újabb eredmények a 
mikrobiológiában. Dr. 
Nász István egyetemi 
docenssel beszélget dr. 
Eke Károly.

9.00 Harsan a kürtszó! A 
Gyermekrádió miiaera.

9.40 Petress Zsuzsa enekel.
10.12 A 339-es szoba. Részle­

tek Illés Béla regényé­
ből.

10.30 Kamarazene.
11.00 Iskolarádió.
11.35 Magyar tájak dalaiból.
12.15 Zenekari muzsika.
13.03 A költészet napjai Bu­

dapesten.
13.18 Könnyű dallamok.
13.55 Fiatalok a kongresszu­

si munkaversenyben. 
Az Ifjúsági Rádió mű­
sora.

14.10 A Magyar Rádió és Te­
levízió gyermekkórusa 
énekel.

14.20 Nem boszorkányság, 
technika! Az Ifjúsági 
Rádió műsora.

14.40 A sziget. Robert Merle 
regénye folytatások­
ban. XXIII. rész.

október 17-től október 23-ig
llilllliililllliillliiliii

ÁLLANDÓ
MOSORSZAMOK:

KOSSUTH RADIO

4.30: Hírek, Időjárás. 4.32: Haj­
naltól reggelig. Közben: 4.45 Fa­
lurádió. 5.00: Hírek, időjárás. 5.30: 
Reggeli Krónika I. 6.00: Hírek, 
időjárás. Kb. 6.30: Hírek, időjá­
rás. 7.00: Reggeli Krónika n. Kb. 
7.15: Körzeti időjárásjelentés. 7.30: 
Üj könyvek. 8.00: Hírek, időjárás. 
8.05: Műsorismertetés. 10.00: Hírek, 
időjárás. 11.57: Műsorismertetés. 
12.90: Hírek, nemzetközi lapszem­
le. 13.00: A budapesti színházak 
műsora. 15.00: Hírek, időjárás. 
16.57: Műsorismertetés. 17.00: Hí­
rek, időjárás. 19.00: Esti krónika. 
21.00: Hírek, időjárás. 22.00: Hírek, 
időjárás. 24.00: Hírek, időjárás.

PETŐFI RÁDIÓ

4.30—7.58: azonos a Kossuth
rádió műsorával, közben 6.20: Tor­
na. 13.47: Vízállásjelentés. 14.00: 
Kettőtől hatig. Zenés délután. 
18.00: Hírek, időjárás. Kb. 19.25: 
Jó éjszakát, gyerekek! 20.00: Esti
Krónika. 23.00: Hírek, időjárás.

13.15

16.20

16.24
17.10

17.15

17.45

18.00
18.40

19.00
19.30
20.00

21.07

21.41
22.20
22.25

23.30
0.10

10.00
10.45

11.43
12.00

12.45

13.00
14.00

18.10

18.35

21.35

22.08
22.20

22.35

Purcell: Dido és Ae­
neas. Háromíelvonásos 
opera.
Nézze meg, pénzt ad 
érte!
Rádióískola. 
Villanófényben a szál­
lítási szerződések ui 
rendszere. Gerencsér 
Ferenc riportja.
Victor de Sabata vezé­
nyel.
Párbeszéd: Tanul­
mányúton a Szovjet­
unióban. Kapusi Rózsa 
és Dolgos János riport­
ja. II.
Könnyűzenei híradó. 
Mario Lanza énekel, 
Henryk Szeryng hege­
dül.
Esti krónika.
A Szabó család.
Nyári zenés vendég­
könyv.
Lakatos Sándor népi 
zenekara játszik,
Mindszenti Ödön éne­
kel.
Mozart: F-dúr szonáta. 
Sporthírek.
Éjszakai Rádiószínház. 
A kísérleti alany. 
Rádiójáték. 
Operettrészletek. 
Filmzene.

PETŐFI RÁDIÓ

Mindenki kedvére!
A föld kőolajtermelése 
napjainkban. Dr. Kor­
pás Emil docens elő­
adása.
Szüreti ének.
Részletek Lehár Fras- 
quita és Kék mazur cí­
mű operettjéből. 
Házunk tája ... A me­
zőgazdasági rovat mű­
sora.
Operarészletek.
Kettőtől — hatig. A Pe­
tőfi rádió zenés dél­
utánja.
Mozart; F-dúr diverti­
mento.
Az utolsó paradicsom 
és a valóság. Dr. Bod­
rogi Tiborral, a Nép­
rajzi Múzeum igazga­
tójával beszélget Keré- 
nyi Maria.
A Moszkvai Rádió 
könnyűzenei műsorá­
ból.
Budapesti zenei hetek, 
1966. Közvetítés a Ze­
neakadémia kistermé­
ből Hans Pischner 
csemballóestje. 
Oblomovok. Puskin, 
Lermontov és Goncsa- 
rov műveiből.
Jazza Varsóból. 
Gondolatok Hímekről. 
Ban Robert írása. 
Ernani. Részietek Verdi 
operájából.

NYÍREGYHÁZA

18.00—19.00 Észak-tiszántúli 
krónika. — Könnyűze­
ne. — Exportszállítmá­
nyok nyomában. — Es­
te a munkásszálláson. 
— Tanccsárdások.

8.05
13.35
16.58
17.00

17.30
17.35
18.25

18.55
19.05

19.35

20.25
22.10

22.35

TELEVÍZIÓ

—11.35-ig Iskola-tv.
—16.45-ig Iskola-tv. 
Műsorismertetés.
A Szovjet Rádió és Te­
levízió elektronikus 
hangszeres együttesé­
nek koncertje.
Hírek.
Ifjúsági filmklub.
A képzőművészét tör­
ténete.
Esti mese.
Verdi: Otelló. Opera 4 
felvonásban. Közvetí­
tés a Szegedi Nemzeti 
Színházból. I. szünet­
ben :
Tv-hiradó.
II. szünetben:
A hét könyvel.
A költészet napjai Bu­
dapesten.
Tv-híradó — 2. kiadás.

OKTÓBER 19.

14.05 Bulgáriai útinapló. Ge­
rencsér Ferenc és Pet­
ress István riportja.

14.35 Népdalok.
14.50 Koruspódium.
15.12 Híres előadóművészek 

hangversenye.
16.24 Arcképek útközben. I. 

rész. Odessza arcai. 
Búzési Andor és Kefé­
mén Gyula összeállítá­
sa.

17.10 Villanófényben a szál­
lítási szerződések új 
rendszere. Gácsi Sán­
dor riportja.

17.15 Muzsikáló képeslapok. 
Üdvözlet Fejér megyé­
ből.

17.44 Tudósok fóruma. Er­
dei Ferenc akadémi­
kussal beszélget Szél 
Julia.

17.59 Üj lemezeinkből.
18.20 Az 1966. évi táncdal- 

fesztiválok műsorából.
19.30 Puccini: Tosca. Há- 

romfelvonásos opera.
22.20 Sporthírek.
22.25 Desmond: ötnegyed­

ben. Kertész Koméi 
együttese.

22.35 Négykézláb. Komédia 
prózában.

22.55 Könnyűzene éjfélig.
0.10 Monteverdi-kórusok.

PETŐFI RÁDIÓ

10.00 Doktor bácsi kérem. A 
Gyermekrádio műsora.

10.19 Dalok Vietnamról.
10.30 Elpusztult népek, el­

pusztult kultúrák. Az 
Ifjúsági Rádió műso­
ra.

10.45 Kérem egy szóra. Ze­
nés emlékezés Har­
matit Imrére.

11.47 Zenekari muzsika.
12.15 Gazdaszemmel a nagy­

világ mezőgazdásag4- 
ról.

13.00 Prágái ritmusok.
13.32 Iskolarádió.
14.00 Kettőtől — hatig. A Pe­

tőfi Rádió zenés dél­
utánja.

18.10 Iskolarádió. Shakes­
peare: Hamlet. Részle­
tek a Madách Színház 
előadásából.

19.40 Lakatos Lajos cimbal- 
mozik.

20.30 A humor dicsérete. 
Agárdi Gábor szerepei­
ből.

21.30 Bobby Solo negyedórá­
ja.

21.40 Ki oldja meg, kié 
Jobb. Szerkeszti: Gá­
csi Sándor.

21.55 Hangverseny a stúdió­
ban.

22.20 Részletek Huszka Jenő 
operettjeiből.

22.56 Ogetőverseny-cred- 
menyek.

NYÍREGYHÁZA

18.00—19.00 Hajdú és Sza­
bolcs életéből. — Óta 
Cermak orgonái. — 
Fiatalok holnapjuké*!. 
— Slágerparádé.

TELEVÍZIÓ

Műsorismertetés, hírek. 
A Magyar Hirdető mű­
sora.
Tessék kérdezni, a 
nyelvész válaszol. Lo- 
rincze Lajos műsora. 
Mérnökök. techniku­
suk figyelem! Ahogyan 
a szervizekben látják. 
Expedíció a „Zöld no- 
kol"-ba.
Hazai tükör. Aktuális 
jegyzet.
Esti mese.
Tv-híradó.
Awatar — avagy a lé- 
lekcsere. Magyarul be­
szélő lengyel film. (10 
éven felülieknek!)
Kék fény.
A költészet napjai Bu­
dapesten.
Tv-híradó — 2 - dás.
Súlyemelő VB » EB. 
Középsúly. Riporter:
Szőnyi János.

OKTÓBER 20.

KOSSUTH RÁDIÓ

8.20 Zongoramuzsika.
8.55 Orvosi tanácsok. Időjá­

rás és egészség.
9.00 Szórakoztató zene

nyugdíjasoknak.
9.34 Az utolsó paradicsom 

és a valóság. Dr. Bod­
rogi Tiborral, a Nép­
rajzi Múzeum igazga­
tójával beszélget Keré- 
nyi Mária. (Ism.)

10.10 Szimfonikus hangver­
seny.

11.00 Iskolarádió.
11.30 A Szabó család. (Ism.)
12.15 Tánczenei koktél.
13.18 Operarészletek.

17.28
17.35

17.50

18.15

19.15
19.30
13.50

20.30
21.20

21.45
22.00

KOSSUTH RADIO

8.20 Liszt: A munka himnu­
sza.

8.30 Jindrich Bauer fúvós­
együttese Vacek-mű- 
veket játszik.

9.00 Schumann-hangver-
seny.

10.10 Csínom Palkó. Részle­
tek Farkas Ferenc— 
Dókány András daljá­
tékából.

10.40 A költészet napjai Bu 
dapesten.

11.00 Tánczene.
12.15 Operarészletek.
13.03 Mikszáth Kálmán vi­

dám írásaiból.

13.18 Színes népi muzska.
14.05 Törvénykönyv. A i*&- 

dió jogi műsora.
14.20 Debussy-müvek.
15.15 Kóruspódium. A

HVDSZ Szilágyi Erzsé­
bet női kara énekel, 
vezényel Mohainé, Ka- 
tanics Mária.

15.25 A sziget. Robert Merle 
regénye folytatások­
ban#. XXIV. rész.

15.46 Svéd Sándor operett 
dalokat énekel.

16.08 Emlékezés és búcsú. 
Holakovszki István ri­
portja.

16.33 Fischer Annie zongo­
rázik.

17.10 Villanófényben a szál­
lítási szerződések új 
rendszere. Gerencsér 
Ferenc riportja.

17.15 Liszt művészi pályája.
-1. rész.

18.00 Ismerkedés Bajával.
18.49 Tamássy Zdenkó tánc­

dalaiból.
19.30 Világhírű énekesek le­

mezéiből.
19.45 A Magyar Rádió és Te­

levízió népi zenekara 
játszik. Boros Lajos és 
Kozák Gábor József 
vezetésével, Madarász 
Katalin és Béres Fe­
renc énekel.

20.20 Gondolat. A rádió iro­
dalmi lapja.

21.05 Párizs kedvencei.
21.40 Mozart hallgatása köz­

ben. Szabó Lőrinc ver­
se. elmondja: Benkő 
Gyula. _

21.44 Üj felvételeinkből.
22.20 Sporthírek.
22.24 Verdi: Requiem.
0.10 Szálljon a dal. Részle­

tek Dcndrino operett­
jéből.

PETŐFI RÁDIÓ

10.00 Salzburgi ünnepi játé­
kok, 1966. Mozart: Fi­
garo házassága.

11.41 A Gráciák kedveltje. 
Emlékezés Dayka Gá­
borra.

12.00 Könnyű dallamok.
12-57 Szimfonikus hangver­

seny.
14.00 Kettőtől — hatig. A Pe­

tőfi Rádió zenes dél­
utánja.

18.10 Kamarazene.
18.45 Céllövölde. Szakonyi 

Károly elbeszélése.
19.05 A magyar dal évszáza­

dai. Erkel Ferenc nép- 
színmüdalai.

19.35 Budapesti zenei hetek, 
1966. Közvetítés a Ze­
neakadémiáról.

21.25 Szeretlek, Agnes. Rá­
diójáték. Az Ifjúsági 
Rádió műsora.

22.15 Verbunkosok, magyar 
nóták.
nyíregyháza

18.00—19.00 Észak-Tíszántúl 
eseményei. — Gitármu­
zsika. — A brigád áll­
ta a szavát. — Az ag- 
ronómus tanácsolja. — 
Nóták,

TELEVÍZIÓ

9.00—10.20-ig Iskola-tv.
10.20 A képzőművészet tör­

ténete.
10.50 Awatar — avagy a lé- 

lekcsere. Magyarul be­
szelő lengyel film.
(10 éven felülieknek! 
Ism.)

11.50 Utazás jegy nélkül. A 
virágzó Ukrajna.
(Ism.)

14.30—15.50 Iskola-tv.
17.28 Műsorismertetés, hírek.
17.35 zenekedvelő gyerekek.
18.20 Az orvos válaszok
18.35 Telesport.
19.00 Mai vendégünk. Nagy 

Józseíné miniszterrel a 
könnyűipar helyzeté­
ről beszélget Bán Já­
nos.

19.20 Esti mese.
19.30 Tv-hiradó.
19.50 Miért halt meg Philip 

Martin? Magyarul be­
szélő angol bűnügyi 
film. I. rész. (14 éven 
felülieknek!)

20.40 A világ térképe előtt.
20.50 A költészet napjai Bu­

dapesten.
21.20 Szülők, nevelők egy­

másközt.
21.45 Tv-híradó — 2. kiadás.
22,00 Súlyemelő VB és EB.

Félnehézsúly. Ripor­
ter: Szőnyi János.

OKTÓBER 21.

KOSSUTH RÁDIÓ

8.20 Kozák Gábor József 
népi zenekara játszik. 
Köti ári Olga és Bojtor 
Imre énekel.

9.00 Édes anyanyelvűnk. 
Szerkeszti: Lőrincze
Lajos. (Ism.)

9.05 Berlioz: Fantasztikus
szimfónia.

10.10 A kislány a kertben 
sétál. Óvodások műso­
ra.

10.30 Részletek Behár
György operettjeiből.

10.59 Lottóeredmények.
11.00 Iskolarádió.
11.30 Prokofjev: F-moll szo­

náta.
12.15 Tánczenei koktél.
13.03 A vásárlók nevében

kérem. Kapusi Rózsa 
jegyzete.

13.08 Werther. Részletek
Massenet operájából.

13.50 Könnyű fúvósmuzsika.
14.20 Smet&na és a régi Prá­

ga. Andor Leon írása.
14.30 Zsibongó. A Gyermek­

rádió műsora napközi­
seknek. (Ism.)

15.15 Üzenetek. A mikrofon 
előtt Boros Anikó.

15.55 Kamarazene.
16.27 Lady Bird milliói. Gi­

nt es György dokumen­
tumműsora.

17.10 Villanófényben a szál­
lítási szerződések ú) 
rendszere. Gerencsér 
Ferenc riportja.

17.15 Leonie Rysanek és Ti­
to Gobbi énekel.

17.45 Szakértelem és beosz­
tás. Vitamüsor. Szer­
kesztő Ballá Anna.

18.00 ÜJ zenei újság.
18.40 Ifj. Magyart Imre népi 

zenekara játszik, Zun­
tai Anna énekel.

19.30 A hanglemezbolt köny- 
nyúzenel újdonságai...

13.50 Tiszán innen — Dunán 
túl . . . Tizenkét megye 
vetélkedője.

22.20 Sporthírek.
22.25 Victor de Sabata vedé­

nyéi.
22.54 Ady Endre szerelmes 

verseiből. Elmondja: 
Bitskey Tibor es Kai­
man György.

23.05 Tanczene a Müncheni 
Kádio műsorából.

23.35 Kórusok, hangszerszó­
lók.

0.10 Virágénekek.

PETŐFI RÁDIÓ

16.10 Salzburgi ünnepi játé­
kok, 1966. Mozart: Fi­
garo házassága. Négy- 
íelvonásos opera.

11.38 Párizs kedvencei.
(Ism.)

12.13 Az emberekről g a
boldogságról. Felolvas­
sa : Agárdi Gábor.

12.19 Világlurü előadóművé­
szek Chopin-hangver- 
senye.

13.12 Pályakezdők. Asperján 
György riportja.

13.27 Népi zenekarok muzsi­
kainak.

14.00 Kettőtől — hatig. A Pe­
tőfi Rádió zenes dél­
utánja.

18.05 Családi magazin. Szer­
keszti: Bolyo Maria.

19.00 Marlene Dietrich éne­
kel, a Melódia együt­
tes játszik.

19.35 Budapesti zenei hetek, 
1966. Közvetítés a Ze­
neakadémiáról.

21.35 Oköljog az ingovány- 
. ban . . . Gellert Endre

írása.
21.50 Közvetítés a Kulacs 

étteremből. Oláh Kál­
mán népi zenekara 
j ^ tszlk.

22.20 Láttuk, hallottuk. 
Szerkeszti: Lajta Kál­
mán.

22.40 Hilde Güden — Strauss, 
Kreisler Kálmán, Fall 
és Lehár müveiből 
énekek

NYÍREGYHÁZA

18.00—19.00 A nap krónikája. 
— Gyorsuló dallamok. 
— Péntek esti beszélge­
tés. — Lemezbemutató.

TELEVÍZIÓ

8.05-10.15-1« Iskola-tv.
10.15 Miért halt meg Philip 

Martin? Magyarul be­
szélő angol bűnügyi 
film. I. (14 éven felü­
lieknek! Ism.)

11.05 Telesport. (Ism.)
11.20 Bóbita. Magyar kís- 

fllm.
13.35-15.45-1« Iskola-tv.
17.28 Műsorismertetés.
17.30 Hat ország vetélkedő­

je. Az Ország Világ 
című hetilap rejtvény- 
pályázatának döntője.

19.30 Pedagógusok fóruma.
19.55 Súlyemelő VB és EB.

Nehézsúly. Riporter: 
Szőnyi János.

11.15

12.15 
13.05

13.18
13.45

13.50
14.05

14.20
15.15

19.25
19.54

22.25
22.40

OKTÓBER 22.

KOSSUTH RÁDIÓ

Lányok, asszonyok. 
Zongoramuzsika.
Orvosi tanácsok. Az 
érmozgató idegek és 
fejfájás.
Verbunkosok, népda­
lok.
Pataki Kálmán hang­
versenye.
Nagyapák és unokák. 
Szilágyi Ferenc iro­
dalmi összeállítása.
A Magyar Rádió és Te­
levízió szimfonikus 
zenekara játszik. 
Operettrészletek. 
Ebédelők. Tömörkény 
István elbeszélése. 
Liszt-dal ok.
Néhány perc tudo­
mány.
Hirdetőoszlop.
Mi történt a héten a 
nagyvilágban?
Üj operalemezeinkből. 
Csak fiataloknak! 
Komjáthy György 
tánczenemüsora. 

Hétvége. Szerkesztő: 
Holakovszky István. 
Rózsahegyi Kálmán 
emlékezete.
Victor de Sabata vezé­
nyel. Brahms: IV.
szimfónia. 
Népdalcsokor. 
Közvetítés a József At­
tila Színházból. A 
kaktusz virága. Kétré­
szes zenés vígjáték. 
Sporthíradó. 
Táncoljunk.

PETŐFI RÁDIÓ

10.00 A hét könnyű- és tánc­
zenei műsorából.

12.00 Adriana Lecouvreor. 
Részletek Ctiea operá­
jából.

12.50 Közgazdász szemmel 
Angliában.

13.00 A Magyar Rádió és Te­
levízió énekkera éne­
kel.

13.15 Orvosi tanácsok. (Ism.)
13.20 Lakatos Zoltán népi 

zenekara játszik.
14.08 Fúvószene taneritípus­

ban.
14.38 Aucasin és Nicolete. 

Ófrancia széphistena.
15.00 Bergenl fesztivál,

1966. A Bergeni szim- 
íomkus zenekar hang­
versenye.

16.47 Heten voltak. Gerd 
Oleschlegel rádiójáte- 
ka.

17.20 A zenekar története. 
Nagy Olivér előadása.

18.10 Kalandos út. Rádiójá­
ték gyermekeknek.

19.03 A Mitch Miller-együt- 
tes műsorából.

19.35 Budapesti zenei hetek, 
1966. Közvetítés a Ze­
neakadémiáról.

21.35 A mű és közönsége. 
Németh László: Ször­
nyeteg. Bolond Edit 
műsora.

21.50 Lakatos Vince népi ze­
nekara játszik, Divéky 
Zsuzsa énekeL

22.25 Rimszkij Korszakov 
operáibóL

22.56 Ugetőverseny-ereti- 
mények.

NYÍREGYHÁZA

18.00—19.00
egyveleg.

Szombatesti 
— Tánczene.

TELEVÍZIÓ

16.30 Műsorismertetés.
16.05 Ki minek mestere? Fia­

tal esztergályosok ver­
senyének második 
fordulója.

16.35 Kukkantó.
17.20 Hírek.
17.25 Ki minek mestere? Fia­

tal esztergályosok ver­
senyének második for­
dulójának folytatása.

18.25 A költészet napjai Bu­
dapesten.

18.40 A tv jelenti.
19.20 Esti mese.
19.30 Tv-hiradó.
19.50 Miért halt meg Philip 

Martin? Magyarul be­
szélő angol bűnügyi 
film. II. rész. (14 éven 
felülieknek!)

20.40 Az élet szép! Tenéked 
magyarázzam? Derűs 
est Heltal Jenő müvei­
ből.

22.20 Tv-híradó — 2. kiadás.

OKTÓBER 23.

KOSSUTH RÁDIÓ

6.10 Kellemes vasárnapot!
7.30 Falusi életképek.
8.15 Tánczene.
8.40 Édes anyanyelvűnk.

Szerkeszti: Lőrincze
Lajos.

8.45 Klasszikusok rövid- 
nadrágban. Az Ifjúsági 
Rádió műsora.

9.35 A Magyar Rádió és Te­
levízió gyermekkóru­
sa énekeL

9.45 Vasárnap délelőtt! A 
Magyar Rádió maga­
zinja.

11.22 A rádió lemezalbuma.
13.00 Tiszta szívvel. Barcs 

Sándor műsora.
13.10 Jó ebédhez szól a nó­

ta.
13.50 Rádiólexikon. Szer­

keszti: Simonffy Géza,
14.21 Görögországi zenés ké­

peskönyv.
15.05 Mérkőzések percről — 

percre.
16.00 Mária Callas és Fran­

co Corelli énekel.
16.42 Népdal születik. Ko­

vács Júlia riportja.
17.05 Üj lemezeinkből.
17.37 Pillantás a nagyvilág­

ba.
18.00 Üj népzenei felvétele­

inkből.
18.33 Ugyanaz — mással.
19.10 A Stúdió 11 játszik 

Ambrus Kvri, Sárosí 
Katalin énekel, közre­
működik az Illés- 
együttes.

20.00 A költészet napjai Bu­
dapesten.

20.55 A vidám zenés színpad
klasszikusai: Offen­
bach: A szép Heléna^. 
Háromíelvonásos ope­
rett.

23.37 Kamarazene.
0.10 Könnyűzene.

PETŐFI RADIO

7.30 Az evangélikus egyház 
félórája.

8.00 Zenekari muzsika.
8.45 Gazdaszemmel a nagy­

világ mezőgazdaságá­
ról. (Ism.)

9.00 Mezei csokor.
9.21 Magyar tájak. Orz a 

Börzsönyben. Nagy 
Piroska műsora.

9.51 Operakalauz. Verdi:
A trubadúr. Ismerteti 
Albert István.

10.51 Vasárnapi koktél. 
Komjáthy György 
tánczenemüsora.
(Ism.)

12.57 Toppantó királykisasz- 
szony. A Gyermekrá­
dió műsora.

14.03 Mérkőzések percről 
percre.

14.50 A vásárhelyi őszi tár­
lat. Ambrus Tibor 
jegyzete.

15.00 Művészi emezek.
16.00 Táskarádió. Az Ifjúsá­

gi Rádió zenés műso­
ra.

17.00 Lakatos Antal népi ze­
nekara játszik.

17.30 Mit hallunk a jövő hé­
ten?

18.08 A Rádiószínház múzeu­
mából. A szoknyás bo­
lond. Calderon verses 
vigjátéka.

19.35 Budapesti zenei hetek, 
1966. Közvetítés a Ze­
neakadémia kistermé­
ből.

21.25 A jazz kedvelőinek. 
Gerry Mulligan együt­
tese játszik.

21.40 Találja ki. hol járunk? 
Földrajzi fej törd.

22.00 Hangverseny Bach- 
műveiből.

22.56 Gaioppverseny-ered-
mények.

NYÍREGYHÁZA

18.00—19.00 Utcák, nevek, ha­
gyományok. Zenés osz- 
szeállitás. — Sport.

TELEVÍZIÓ

8.50—9.35-fg Iskola-W,
9.38 Műsorismertetés.
9.40 Rastrelli Pétervára. 

Közvetítés Leningrád- 
ból. Intervízióadás.

10.10 Picolo a Montpamas- 
se-on. Francia rajz­
film.

10.20 Gyere velünk, csináld 
velünk, csináld job­
ban! Sportműsor gyer­
mekeknek. Közvetítés 
Berlinből.

11.00 Támadás a király el­
len. Sakktanfolyam 
gyerekeknek.

11.20 Foxi Maxi kalandjai. 
Magyarul beszélő ame­
rikai rajzfilmsorozat. 
(Ism.)

11.45 Hétmérföldes kamera. 
Cttöróhiradó. (Ism.)

13.53 Műsorismertetés.
13.55 Sportközvetítés.

Közben: Gusztáv, a 
társaslény. Magyar 
rajzfilm. (Ism.)

15.50 A Magyar Hirdető mű­
sora.

16.05 Kisfilm.
16.20 Elza, az oroszlán. A 

bemutatáskor nagy si­
kert aratott angol kis­
film ismétlése.

16.45 Bélyegsarok.
17.00 Loire-menti kastélyok. 

Szerkesztő: Láng Ro­
bert.

17.30 Kristóf, a magánzó. 
Rideg Sándor elbeszé­
léseit televízióra alkal­
mazta Majoros István.

18.50 Delta. Tudományos 
híradó.

19.15 Esti mese.
19.30 Tv-hiradó.
19.50 Nótaszó.
20.10 Miért halt meg Philip

Martin? Magyarul be­
szélő angol bűnügyi
film. III. rész. (14 éven 
felülieknek!)

21.00 Víco Torriani és Ines 
Taddio énekel . .. 
Rendező: Horváth
Adám.

21.20 Sporthírek.
21.30 A költészet napjai pu- 

dapesten. Szerkesztő: 
Surányl Ibolya.

22.00 A tv-híradó — L ki­
adás.

22.20 Jó éjszakát, felnőttek! 
Gusztáv, az igazi fér­
fi. Magyar rajzfilm.

(A Magyar Rádió és Tele­
vízió műsorváltoztatási jog** 
fenntartja 4

A pu 
lyafenr 
galom 
pártért« 
hály üj 
tett el <5 
móló fé 
döttek 
pártvez 
pártbizi 
választj 
értekezj 
bizottsä 
Lászlót 
ság 1 
tagjaivj 
hályt, 
Bede 
Tóth l| 
cet

Okid 
Püspö* 
pártérj 
lágy! 
zottsái 
beszárj 
megvé 
bízottá 
küldöl 
Jetre, 
ten ró 
megy« 
ság tsj 
püspö 
zottsa 
partbj 
mét 
tóttá 
karáv 
zottsá 
Balazj 
váth 
Baraij 
dort.

A
let rd 
előtér] 
meg 
móló I 
1aszta 
ságotj 
értek] 
ségi

.aszl

iarl



8H
RB

BB

A pártértekezletek 
hírei

lázs, Matol esi József né, Nagy 
Béla, Rácz Sándor, Molnár

X püspöikladányi MÁV pá­
lyafenntartás, fűtőház és for­
galom kommunistáinak üzemi 
pártértekezletén Galics Mi­
hály üzemi párttitkár terjesz­
tett elő beszámolót. A beszá­
moló feletti vita után a kül­
döttek első ízben választottak 
pártvezetőség helyett üzemi 
pártbizottságot, valamint meg­
választották a községi párt­
értekezlet 15 küldöttét. A párt- 
bizottság első ülésén Erdei 
Lászlót választotta a pártbizott­
ság titkárává, a párt-vb 
tagjaivá pedig Kovács Mi­
hályt, Korom Zsigmondot, 
Bede Jánost, Rácz Károlyt, 
Tóth Lászlót és Török Feren­
cet

Tibor.
♦»

A Debreceni Ruhagyárban 
Tarr Lajosné, az üzemi párt- 
bizottság titkára terjesztette a 
küldöttek elé a pártbizottság 
beszámolóját. Az újjáválasztott 
pártbizottság is megtartotta el­
ső ülését. Ezen a pártbizottság 
titkárivá újra Tarr Lajosnét 
választották. A végrehajtó bi­
zottság tagjainak pedig Tóth 
Gyulát, Nagy Gyulát, Kele­
men Lászlót, Major Gábort, 
Veress Józsefnét és Szatmári 
Erzsébetet.

Internazionale— Vasas, 
Győr—Braga

Csütörtökön délben a firenzei 
Exelcior Hotelban nagy érdeklő­
dés mellett rendezték meg a baj­
nokcsapatok és a Kupagyőztesek 
Európa Kupája következő forduló­
jának sorsolását.

A sorsolás szeszélye folytán az 
első fordulóban kitűnően szerepelt 
Vasas a nyolcaddöntőben a kétsze­
res világkupa győztes olasz Inter- 
nazionalét kapta ellenfeléül, amely 
szerdán éppen Moszkvában ^ mu­
tatta meg, kivételes képességeit, 
a Győri Vasas ETO portugál ellen­

felet kapott, a Magyarországon 
eléggé ismeretlen Sporting Braga 
csapatában. A mérkőzéseket de­
cember 5-ig kell lejátszani.

A Ferencváros és a svéd ör- 
gryte labdarúgó klub vezetősége 
megegyezett a két csapat VVK 
mérkőzéseinek időpontjában. Az 
első találkozót október 19-én Göte­
borgban, a visszavágót november 
2-án a Népstadionban játsszák le.

Október 12-én tartották meg 
Püspökladányban a községi 
pártértekezletet, amelyen Szi­
lágyi József, a községi pártbi­
zottság titkára tartotta meg a 
beszámolót. A pártértekez’et 
megválasztotta a községi párt- 
bizottság tagjait, valamint 42 
küldöttet a járási pártértekez­
letre. A községi pártértekezie- 
ten részt vett Tóth Imre, a 
megyei párt-végrehajtóbizott­
ság tagja és Hajnal Lajos, a 
püspökladányi járási pártbi­
zottság első titkára is. A községi 
pártbizottság első ülésén is­
mét Szilágyi Józsefet válasz­
totta meg a pártbizottság tit­
kárává, a párt-végrehajtóbi- 
zottság tagjaivá pedig Huszti 
Balázst, Varga Józsefet, Hor­
váth Lajost, Sárvári Jánost, 
Baranyai Imrét és Pápai Sán­
dort.

❖
A kábái községi pártértekez­

let részvevői Balogh Gyula 
előterjesztésében hallgatták 
meg a beszámolót, s a beszá­
moló feletti vita után megvá­
lasztották a községi pártbizott-

A MÁV Debreceni Járműja­
vító Üzemi Vállalat pártalap- 
szervezeteinek küldöttei előtt 
Balogh Mihály, a pártbizottság 
titkára tartotta meg a pártbi­
zottság beszámolóját.

Az újjáválasztott pártbizott­
ság ismét Balogh Mihályt vá­
lasztotta meg titkárnak. Az 
üzemi párt-végrehajtóbizottság 
tagjai: Gáli József, Bíró Béla, 
Kovács Sándor, Sándor Lász­
ló, Nagy X. Imre és Nagy 
Sándor.

Nyolc csapat osztályozót játszik 
a megyei bajnokságba jutásért

port: Naa„ 
Sárrétudvari—Ko

H televízió 
mai műsora

BUDAPEST

8.05 Iskola-tv. Számtan—mértan. 
(Alt. isk. VIII. oszt.) 9.30 Az ember 
és a háború. Az utolsó nap. Ma­
gyarul beszélő francia film. (Ism.)

lasztották a községi pártbizott- „£'! SS
ságot, valamint a járási part- Iskoia-tv. számtan—mértan,
értekezlet 21 küldöttét. A köz- (Ism.) 19.00 Pedagógusok fóruma.

A Hajdú-Bihar megyei lab­
darúgó szövetségben — a ver­
senykiírás alapján —■ elkészí­
tették a megyei bajnokságba 
jutásért kiírt osztályozó sorso­
lását. Az osztályozón nyolc 
csapat vesz részt, két csoport­
ban küzdenek majd a csapatok. 
Egy-egy csoportban négy-négy 
együttes kétfordulós rendszer­
ben dönti el a sorrendet.

Az osztályozóban részt vevő 
bajnokcsapatok: DMTK, Haj- 
dúsámsoni Honvéd, Bödönháti 
MEDOSZ, Nagyiéta, Komádi, 
Nagyrábé. Sárrétudvari, Haj­
dúszoboszlói MEDOSz,.

Az osztályozó két csoportjá­
nak első helyezettje bekerül a 
a megyei bajnokságba. A har­
madik' feljutó a két második 
helyezett közül az egyik csapat 
lesz, ketten külön óda-vissza­
vágó alapon dönti majd el^ a 
megyei bajnokságba jutás kér­
dését.

Az osztályozó sorsolása.
Október 16-án. 1 csoport:

Hajdúsámsoni Honvéd—Haj­

dúszoboszlói MEDOSZ, DMTK— II. csoport: Nagyrábé-
—Bödönháti MEDOSZ. — fa­
csoport : Nagyiéta—Kornádi, 
Nagyrábé—Sárrétudvat i.

Október 23-án. I. csoport: 
H. MEDOSZ—DMTK, Bödön- 
hát—Hajdúsámsoni Honvéd. — 
II. csoport: Komádi—Nagyrá­
bé, Sárrétudvari—Nagyiéta.

Október 30-án. 1. csoport:
DMTK—Hajdúsámsoni Hon­
véd, Bödönhát—H. MEDOSZ

Nagyiéba, 
mádi.

A második fordulót novem­
ber 6-án, 13-án és 20-án ren­
dezik, az első fordulóhoz ha­
sonló sorrendben, azzal a vál­
tozással, hogy az eddigi ven­
dégcsapatok ezúttal pályavá­
lasztókként szerepelnek. Vala­
mennyi osztályozó-mérkőzést 
egy időben bonyolítják le.

A BERETTYÓÚJFALUI JÁRÁSI 
labdarügó-bajnoksAg

VÉGEREDMÉNYE
1. Nagyrábé
2. Sáp
3. Darvas
4. Bihartorda
5. Sz.-péterszeg
6. Hencida
7. Csökmő
8. Váncsod 
Nagyrábé II. 
Földcsi Lenin 
Zsáka 
Üjiráz

14 11 1 2 66:17 23
14 8 2 4 40:28 18 
14 8 1 5 27:30 17
14 5 4 5 35:30 14 
14 5 4 5 29:32 14 
14 6 1 7 16:40 13
14 5 1 8 29:34 11
14 — 2 12 7:38 2 
18 6 4 8 42:31 16 

9 4 1 4 26 :21 9 
törölve 

visszalépettjiraz . V . ,
Megjegyzés: A járási bajnokság 

tavaszi idényében Zsáka szerepelt, 
e csapat törlése után az őszi
idényben — a Földes! Lenin TSE 
csapata játszott.

ségi pártértekezleten részt 
vett Fazekas Károly, a megyei 
pártbizottság tagja és Nyilas 
Viktor, a püspökladányi járási 
partbizottság titkára is. A köz­
ségi pártbizottság első ülésén a 
pártbizottság titkárává Tőzsér 
Kálmánt, a párt-végrehajtóbi- 
zottság tagjaivá, Balogh Gyu­
lát, Domokos Lajost, Bíró 
Istvánt, Füri Gábort, Kovács 
Bélát és dr. Szécsi Pált vá­
lasztotta.

❖
A nagylétai községi pártér­

tekezleten Kerek Lajos közsé­
gi párttitkár terjesztette elő a 
beszámolót. A vitát követően a 
pártértekezlet részvevői meg­
választották a községi pártbi­
zottságot és a 20 tagú küldött­
séget, amely a járási pártérte­
kezleten képviseli a község 
pártszervezeteit. A pártertekez- 
leten részt vett Szűcs Gábor, 
a derecske! járási pártbizott­
ság első titkára és Fegyveres 
Antal, a járási párt-végrehaj- 
tóbizottság tagja is. A községi 
pártbizottság első ülésén a 
pártbizottság titkárává Puskás 
Jánost, a párt-végrehajtóbi­
zottság tagjaivá Kerek Lajost, 
Egri Józsefet, Hiripi Sándort, 
Tóth Bélát, Kiss Istvánt és 
Bojtor Balázsnét választotta

POZSONY

17.05 Vigyázz, az életről van szó! 
17.35 Az iskolások klubjának mű­
sora. 18.15 Tanúk. Tv-film. 19.00 
Tv-híradó. 20.15 Nyaralás, 1966. 20.50 
Kis karnevál. Ifjúsági adás.

BUKAREST

17.00 Gyermekműsor: „Az utolsó 
mohikán.” 18.00 A tv esti híradó­
ja. 18.20 A közúti forgalomról. 18.30 
Folkór atlasz: A mócok hazája. 
19 00 A hét. 20.00 Előzetes. 20.15 Te- 
leglóbusz: Földrajzi utazás Kana­
dába. 20.45 „D-est” film az Al-Sa- 
hia stúdióból. 21.15 Zenei vizsga 
Constantin Drughicivel. 21.35 A tv 
éjszakai híradója. 21.45 Időjárás- 
jelentés.

De&ceceMck
a GÖDÖUÚI AGRÁR SPORTNAPOKON

Évről évre megrendezik hazánk- Jés jóvoltából - megjeleio^he^ 
ri az aerár snortnapokat. Az el- lyek, pályák DizxosiiILVrUl CV1C --------

ban az agrár sportnapokat. Az el 
múlt években a Debreceni Agrar 
tudományi Főiskola fiataljai meg 
állták a helyüket, többször el­
nyerték a legjobb részére kiirt, a 
Föld művelődésügyi Minisztérium 
által felajánlott vándorserleget. 
Tavaly, 1965-ben is a legszebb 
eredményeket a debreceni agrár- 
tudományiak érték el, Keszthe-
^ Az idén október 17—18—19-én bo- 

nvolítják le az agrár sportnapo­
kat. Ez alkalommal Gödöllőn ren 
dezik a versenyt, ahol — az Euró- 
pa-bajnokságra történt felkeszu-

les juvuiLduvi --------
Ivek, pályák biztosítva vannak. A 
Debreceni Agrártudományi Főis­
kola 48 férfi- és 7 nősportoloval 
képviselteti magát a versenyen. A 
fiatalok ezúttal is öt sportágban 
atlétikában, kézilabdában, labda­
rúgásban, röplabdában, férfi es női 
kosárlabdában — vetélkednek. Hi­
vatalos pontverseny már nem lesz, 
viszont most is jó szereplest va­
runk a debreceni fiataloktól.

Az agrártudományi főiskola spor­
tolói Kecskeméti Jánosnak, a test­
nevelés! tanszék vezetőjenek ve­
zetésével vasárnap utaznak Gö­
döllőre.

HAJDÚNÁNÁS—DVSC II. 
4:4 (4:1)

Hajdúnánás: Cs. Varga — Kan- 
da, Jámbor, Tóth — Porkoláb I., 
Porkoláb II. — Kéki, B. Nagy, 
Papp, Horváth, Nyirkos. — DVSC 
II.: Jakab — Magyar II., Kardos, 
Terényi — Molnár, Valachi — Or­
bán, Futaki, Tóth II., Fazekas. A 
DVSC II. csak tíz játékossal állt ki.

A 15. percben Papp mesterhár­
masával már 3:0-ra vezetett a 
Spartacus. Ezután Valachi 11-es- 
ből javított, később Papp értéke­
sítette a megítélt büntetőt. For­
dulás után Tóth H. 2 és Futaki 
volt a gólszerző. . . .

A két egyesület jftúsagi bajnoki 
mérkőzésén a DVSC 7:1 (3:0) 
arányban győzött.__________

SPORTHÍREK
Nemzetközi atlétikai versenyt 

rendeztek Párizsban, amelyen 
Michael Jazy Európa-bajnok 2U00 
méteren kitűnő formát mutatott es 
4:56.2 perces idővel új világcsú­
csot állított fel (a régit a nyugat­
német Norpoth tartotta 4:57.8 perc­
cel). A súlylökésben elindult a Pá­
rizsban tartózkodó Varjú Vilmos 
is A magyar Európa-bajnok 18,93 
méteres dobással győzött (MTI)

A női sakkcsapat-világbajnok­
ság tizedik fordulójában a ma­
gyar válogatott Hollandia ellen 
mérkőzött.A találkozót a hol­
land csapat nyerte 1,5:0,5 arány­
ban. A világbajnokság állása a 
10. forduló után:

1. Szovjetunió 17,5 pont,
2. Románia 16 pont,

7—8. Magyarország és Ang­
lia 10—10 pont.

HÍREK
__ Várható időjárás péntek

estig: Időnkénti felhosödés, né­
hány helyen futó esővel% ziva­
tarral, mérsékelt délkeleti, 
déli szél, enyhe éjszaka, több­
felé reggeli köd. Az évszakhoz 
képest meleg idő tovább tart. 
Várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet pénteken 20 z5 
fok között. (MTI)

— A Debreceni Közlekedési 
Vállalat közli, hogy a tárgy­
hónapban váltott általános 
havi villamosbérlet értékszel­
vényeket minden hónap 15-én 
18 óráig, 15-ét megelőző napo­
kon (vasár- és ünnepnapokat 
kivéve) 12 óráig lehet vissza­
váltani a vállalat pénztáránál. 
A nyugdíjas és tanulóbcrlet 
értékszelvények nem válthatók 
vissza.

— Áramszünet lesz Debre­
cenben október 15, 17 és 18-án, 
naponta 7-től 16 óráig a Vég­
esei, Leiningen, Kabar, Rigó, 
Borzán Gáspár, Előd, Ménrót 
utcán és a Monostorpályi úton.

— A TITÄSZ Vállalat Sze- 
pesen a Sárga dűlőben épült 
20 kV-os vezetéket október 
15-én feszültség alá helyezi. A 
vezeték érintése fenti idő­
ponttól kezdődően életveszé­
lyes és tilos.

Előadás 
a 150 éves 

Arany Dánosról
A Pedagógusok Szakszerve­

zetének megyei művelődési 
otthona pénteken délután há­
romnegyed 6 órai kezdettel 
előadást rendez Arany Janos 
igazi arca címen. Az előadást 
dr. Kovács Kálmán egye­
temi docens tartja. Az előadást 
a költő iskolai tanításának 
módszertani megbeszélése kö­
veti.

Az előadásra s az azt követő 
vitára nemcsak a nevelőket, 
hanem minden érdeklődőt sze­
retettel hív a rendezőség.

Patkányfogő tacskó kö- ]
lyökkutya eladó. Sallai Im­
re U. J2L____________________

Albérleti szoba két He­
lyiséggel üresen* is kiadó

fürdőszoba-használattal.
Mikszáth K. utca 67.»
egyetemnél. __________ ___

Szétszedhető garázs ol­
csón eladó. Vörös Hadse­
reg útja 41., I. 6.________ _

Eladó 3 db éves süldő. 
Diófa utca 12.

Október 12-én tartották meg 
Polgáron a községi pártérte­
kezletet. A beszámolót Nyikon 
Dezső, a községi pártbizottság 
titkára terjesztette elő. Az 
értekezleten részt vett Barta 
Árpád né, a megyei párt-végre­
hajtóbizottság tagja és Monus 
Antal, a polgári járási pártbi­
zottság titkára is. A pártérte­
kezleten megválasztották a 
községi pártbizottságot és a 
65 tagú küldöttséget, amely a 
járási pártértekezleten képvi­
seli a község pártszervezeteit A 
pártértekezlet után a községi 
pártbizottság megtartotta első 
ülését, amelyen ismét Nyikon 
Dezsőt választották a pártbi­
zottság titkárává. A párt-vég­
rehajtóbizottság tagjai lettek: 
Kövesházi Zsolt, Soltész Ea-

Nova. villanysütő, tv. 
.Fztal, Csepel 30-as var­

rógép, egy asztaltűzhely,
2 db fonott szék, egy 
szögletes mosógép eladó. 
Köleséri Sámuel u. 9.__

Alig használt samott- 
betétes kályha eladó. Mi-
tj ás király utca 47,____

Eladó magyaros előszo­
babútor, szalonkanapé.
Kölesén Sámuel utca 8.__

Beköltözhető fél házré.z 
eladó. Vígkedvű Mihály u. 
44 , sárga épület, 1. ajtó-

Boroshordok és szőlös- 
kádak eladók Gohér utca 
27., szám alatt. Megte­
kinthető ma délután és 
holnap egész nap, Szücsék.

Pösiméteoltvány, gyö­
keres szőlővesszö, szölö- 
prés eladó. Érdeklődni: 
Dorottya utca 37,

Kiadó bútorozott szoba 
fiatal házaspárnak. Ván-
tus Károly jutca 32.______

Modern virágállvány
eladó. Marx Károly utca
;6., 1. ajtó. _________

Sürgősen. olcsón eladó 
szép német háló sötét, 
négyszemélyes " rek,aj?k’ 
asztal 4 modern székiéi, 
hármastükör, 2 modem 
ágy fi új matraccal es 
sodronnyal, szép bár"1.”'®" 
szekrény. modem tük­
rözött könyvszekrény.
Landler Jenő utca 24. B.

Eladó Pannónia motorke­
rékpár és Horizont tv fi­
zetési kedvezménnyel. K. 
Tóth utca 30.

Egy leválasztható ház­
rész külön udvarral el­
adó. Mártonfalvl u. 7.___

Egy fiatal mérnöknö 
szobatársnőt keres. Do­
rottya utca 39.

Bejáró vagy bentlakó 
mindenest felveszek. Je­
lentkezés szombaton. Apri- 
lis 4 útja 18.

LAKOSSÁG RÉSZÉRE 
VÁLLALUNK

vasipari vonalon lakatos, 
hegesztő, kovács, faipari vo­
nalon kádár, kerékgyártó es 

faesztergályos

JAVÍTÁSI
munkákat. Debreceni Me­
zőgazdasági Felszereléseket
Gyártó Ktsz, Hatvan u. 58 

Telefon: 51-68.

Éíldó nagy vízmentes 
ponyva, nagy terményesla- 
da. és egy db ágysodrony.
Eötvös utca 100._________

Külön bejáratú szép szo­
ba fürdőszoba-haszna lat­
tal két dolgozó lánynak 
ntM azonnal kiadó. 
Eötvös u. 100. ____________

Hordozható cserépkály-
he. Kékes tv eladó. K--S-
hegyesi út 61.__________
"T'tiSá» összkomfortos 

ház beköltözhetően sür­
gősen eladó. Nyíl utca «3 
ke: esztépület.

Modern

1 szép cserépkályha el­
adó. Kiss Brno utca 32.

Háztartásba besegítő vi 
dékt lányt keres pedagó- 
gus család vidékre. Jelent, 
keznl levélben. Cím: Kova 
csék, Debrecen, Kálvin tér
5.___ ______ ___

50 mázsa oltottmész 
kubiktégla, faanyag el­
adó Megtekinthető szom 
baton egész nap. Dalml
Tibor utca 7. ____ _______

Épületre 4—6 méter fű 
részelt akácfa, klsméreü 
ablak. 100 db vályog, te­
tőbádog eladó. Kiss Áron 
u. 4._______ _____________

Szoba, konyha albérlet­
be kiadó. Szabadság telep, 
Hold utca 16. Érdeklődni 
4 után._______

Fényezett háromajtós
szekrény és nagyméretű 
konyhaszekrény eladó.
Csonka utca 10, ______

Eladó 2 db spelzajtó tok­
kal. Gohér utca 24.______

Eladó egyszoba-összkom-
fortos családi ház mel­
lékhelyiséggel, 75 négy­
szögöl telekkel olcsón, fize­
tési könnyítéssel. Érdek, 
lődnl Kishegyest úti Taná­
csi Építőipari Vállalat
porta.________________ ____

Radiátorokat veszek, 151- 
dlepcrpalánta korai, esz- 
terházl, 20 fillér, bötermő 
sengana 40 fillér. 6 me.e- 
res létra eladó. Brassal J. 

1. Kishegyes! útból nyílik.
Eladó kisméretű dupla­

ablak, használt konyha

I Elcserélem egyszoba-
1 összkomfortos szövetkezel! 

lakásom másfél- vagy 2 
szobás szövetkezetire.
Csengő u. 5., fszt. 3.
(Hajnal utcából).________

Finom, szagmentes ét­
kezési burgonya eladó. 
Tarr utca 5., udvarban 
jobbra. (Bőrgyár mögött, 
a Budai Ézsaias utcából ) 

férfi albérlőt azonnal 
felveszünk. Tordal Gáoor 
u 9, (.Hétvezér utcából
nyílik.)__________ ________ _

Lakásomon gyermekgon­
dozást vállalok. Csapó u. 
32., Burjánná.

Költözködés miatt eladó
háromajtós garderobszek- 
rény, egy konyhaberen. 
dezés és iskolapad. Jászai 
Mari u. 4., I. 4.

Kétszemélyes sezlon ol­
csón eladó, javítást válla­
lok. Pacsirta utca 13.__

Olajkályhát keresek
megvételre. Simonyl út 34. 
Máthé.

Menyasszonyi ruha
nyloncsipkéből és bunda 
kölcsönadó, Kétmalom u. 
5.

mély
Sárr-

______ vonalú
gyermekkocsi eladó. 
sonlútlO._______________
"Eladó rövidesen épülő

kettő és félszobás luxus
társas házrész 1<*n^s2l
a Zoltay utcában. Érdek­
lődni: Balmazújváros, te­
lelőn: 6».

Postakert utca 36, sz 
alatt férfi részére külön 
bejáratú albérleti szoba 
kiadó. Azonnal elfoglal, 
ható. Érdeklődni <’u. 
órától.

Kertes családi báz
eladó, azonnal beköltözhe 
tő. Achlm András utoa j>7

Eladó modern fénye­
zett háló, kétszemélyes re. 
kamlék. kombináltszek-
rény. sodronyok, har-
masszekrény, asztalok, két.

szekrény. fallEzekrény,
függöny karnis, könyves­
polc. gyennekágy. gyer­
mekasztal, ágynemütarto. 
Rákóczi utca 35., hatul.

Olcsón eladó Vekerle (or 
10 Homokkert, családi
ház cserebeköltözéssel.

Erősebb alakra női ir­
habunda kifogástalan á. 
lepotban eladó. Liszt Fe­
renc utca l.,Jszt. PaPb.

Szolid, Jómodorú dol­
gozó lánynak bútorozott 
szoba kiadó. Domokos La-
jós utca 34,_____

Eladó háromszobás
konyhás családi ház J™ 
négyszögöl telekkel. mel­
léképületekkel . Gazdálko­
dónak la alkalmas. Józsi, 
Deák u. 13. Értekezni a 
helyszínen vasárnap dél. 
előtt 8—13 óráig

Eladó Kondoroson ICO 
négyszögöl parcella, fele 
őszibarackos. Érdeklődni. 
Harangos utca 3,

Két dolgozó férfit albér­
lőnek felveszek. Vörös 
Hadsereg útja 58., Lán-
cziék,_____________________

tlj" tetőléc eladó. Kál- 
mánchelyi u. 17.

Boroshordó 30—50 lite­
res és káposztáskád el­
adó. Hold utca 21.

Bútorozott szoba 15-ére 
dolgozó férfinak kiadó. 
Csap utca 84.

Egy dolgozót albérlőnek 
felveszek. ónodiné. Csapó 
utca 19., keresztépület.

Eladó modern keményfa 
fianclaágyas háló, reka- 
mlé, 8-as sikkötőgép. 
Nagyerdő, GÖCS-pá'.ya,
mindennap 4 órától 

Egy féllovas

A Gabonafelvásárló és
.feldolgozó Vállalat Deb­
recen, Hámán Kató útra 

szám alatti telepén és 
Híd utca 16. szám alatt 
,evő telepén, valamint 
balmazújvárosi raktárá­
nál és a téglás! keverő­
üzemnél idényszerü szá­
raz morzsolt kukorica- 
csutkát bármilyen mznv- 
nylségben eladó. Fizetés a 
raktáraknál történik,___

Bukósrekamié eladó, ja­
vítást vállalok. Kálvin tér 
6.

Eladó vaságy, hintaszék, 
boroshordók. Szeremlet u.

______ egyfázisú ■ 3 X; _____________ _______I szünet, vaseunat» - ----- .
villanymotor és egy nagy I ’ mista tragédia, Hevesi tsz bérlet,
diófarönk eladó. Nyúlás, | Bajnok utca ib. sz. | A mosoiv országa, berletszu-
Szikes utca ».

Iti családi ház eladó.

Moziműsor
VÍG du. 3/,4. 6. 7.9, METEOR 3, 

1,6 es 1 ,8. HORVATH ÁRPÁD MŰ­
VELŐDÉSI OTTHON (CSAPO­
KÉRT) Vz7: A férfi egészen más, 
magyar film. Csak 16 even felü­
lieknek. VÍG de. V410, ’ J2, 1 
Hölgyeim, vigyázat:, francia film. 
APOLLO de. 1 .10, 1 .12, ’ 2-- APOL­
LÓ du. 3/,4, 6, 1 9. KLINIKA 5 és 7: 
Sakk-matt, román film. MÁV JÁR­
MŰJAVÍTÓ 3/,7: Huszárkisasszony, 
szovjet film. MÜVESZ_ 3. 1 ,5 és 8: 
Sztriptizbár a Sohóban, angol 
film. Csak 18 éven felülieknek!

Színházi műsor
Ma 7-kor A mtKoly országa, Me­

gyeri béllet. Szombaton 3 kor Op­
timista tragédia, Jászai ifj. bérlet, 
7-kor A mosoly országa, berlet- 
szünet. Vasárnap fel 3-kor Opti­
mista tragédia, Hevesi tsz bérlet, 
7-kor A mosoly országa, bérletszu- 
net.

Vennék szoba, konyhás, 
kertes házat 55 000 Ft-.g. 
Pinczés, Arad u, 7,

háromszobás, 
ös szkom for- 

két

Elcserélek 
étkezőfülkés 
tos főbérleti lakást 
és félszobás szövetkezetire. 
Érdeklődni vasárnap dél-RIÓK, Diusaiv-

ii‘5" S?“ v»“"™ «*
2S» SSÄ. t e.: t «—t

Eladó vagy elcserélhe­
tő 1 szoba, konyhás, kér. 
tes házrész 1-es busz vég­
állomásánál. Bellegelő 176. 
szám, Tibáék. Megtekint­
hető bármikor.

~EJa.öo ház, fotelek. Sza­
badság telep, Józsai u. 
7„ Túri.__________

Eladó 700 négyszögöl 
építkezésre, kertészetre
alkalmas üres telek, meg­
osztva is. Tégláskert, Ka­
nális utca 91.__________

Droh oka biztos ha tavi 
tyúkszemirtó tapaszt
3,60-ért küldi Horváth 
drogéria, Szombathely.

TÖŰatT'bőrt veszek, fes­
tett, fényezett hálók el­
adók. Hatvan utca 27, 

Nyloncsipke menyasszo­
nyi ruha, koszorúsiá.iy- 
ruha és bunda kölcsönzés. 
Batthyány utca 20.

Egy alig használt új 
hármasszekrény eladó.
Gáborján! Szabó utca 5. 
szám. n. emelet 7. ajtó.
(Dobozy temetőnél).______

Szép nagy bútorozott 
szobába 2 vagy 3 dolgozo 
fiatalembert felveszek fű­
téssel is. Zúgó utca S., 
Hatvan utcából nyílik.

Egy mangalica süldő el­
adó Szabolcs ufcoa 13., 
Bartók Béla útból nyílik.

Ezúton mondunk köszönetét minden kedves ™, 
kominknak, jószomrzédoknak, megtisztelőknek,
akik felejthetetlen halottunk,

ÖZV. NYILAS ISTVANNÉ 
Burai Eszter

temetésen megjelentek, sírjára koezoruC vmágot 
helyeztek, mélységes bánatunkban együttérző szív­
vel osztoztak. A aalid

Lakás: Debrecen, Csokonai utca 43.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legjobb férj,
apa, testvér,

GYÖRFFY ZOLTÁN 
cipész

40 éves korában, rövid, de súlyos szenvedés 
Után elhunyt. Temetése szombaton, 15-en 2 óra­
kor lesz a diszravatalozóból.

Felesége, fia, édesanyja, testvérei 
és a gyászoló család

Lakás: Csap utca 83.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy kedves ha­
lottunk, testvérünk, sógornőnk, unokatestvérünk, 
keresztanyánk és jóismerősünk,

ÖZV. kovács janosné
Bucsai Mária

rövid, súlyos szenvedés után, f. hé 11-én elhunyt. 
Temetése f. hó 15-én, szombat délelőtt 10 órakor 
lesz, a Köztemető diszravatalozó terméből a 
róm’. kát. egyház szertartása szerint kísérjük 
utolsó útjára. A gyászoló család 

Lakás: Honvéd utca 26. 

Előadások
a Hungária Kamaraszínházban:

Ma 7-kor Szamárlétra. Szomba­
ton 7-kor Szamárlétra. Vasárnap 
3-kor Szamárlétra, 7-kor Szamár­
létra. Szelvény bérletek beváltha­
tók!

Építők
művetődést ház 

hírei
__ Mesemoziuk legújabb műso­

rát október 13-án, vasárnap cel­
előtt 10 órai kezdettel mutatjuk lv 
A műsoron tanulságos és szórak' - 
tató rajz- és bábfilmek szerepel­
nek. Belépődíj 1,— Ft.

— AZ ŰRI MURI című magy: r 
film bemutatására október 18-a i 
este 19 órai kezdettel kerül sor az 
EM munkásszálló (Tanácskozik - 
saság útja 11.) klubtermében. Bele 
pés díjtalan.

— Táncrendezvény minden szom­
baton este 19 órai kezdettel. A szü­
netben kisfilmek vetítése.

iy»6enuaiII w

NAPLÓ
5. oldal — 1966. október 14.
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NAPLÓ
MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGVET bizottságának lapja

^XII., évf., 243. szám

Ara: 50 fillér
1956. október 14.

Beérett a fehér amur
ŐSZI HALÁSZAT HAJDÚSZOBOSZLÓN

Hajdú-Bihar elnyerte 
a „takarékos megye" elmet
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Október végén világtakarékossági napok kezdődnek

Tegnap, csütörtök délelőtt 
Debrecenben, a postaigazgató­
ság épületében megbeszélést 
tartottak a megye járásainak, 
varosainak azon postás és OTP 
szakemberei, akik a betétállo­
mánnyal foglalkoznak. Dénes 
József az Országos Takarék- 
pénztár központjának főelő­
adója számolt be a takarékos­
kodás eredményeiről és beszélt 
a fcladat.Omól. Örömmel jelen­
tebe be, hogy Hajdú-Bihar el­
nyerte a „takarékos megye” cí­
met. Ez azt jelenti, hogy a csa­
ládok 80 százaléka rendelkezik 
takarékbetétkönyvvel, s az egy 
könyvre eső összeg meghaladja 
a 2500 forintot. A megye betót- 
állománva eléri a 717 millió fo­
rintot. Ebből a posta kezelésé­
ben levő összeg 283 millió fo­
rint. 40 millióval több mint az 
elmúlt év hasonló időszakában. 
Ezzel az eredménnyel a debre­
ceni postaigazgatóság az orszá­
gos versenyben első helyen áll.

Ezután arról beszólt az elő­
adó. hogy október végen és no­
vember elején tartják a már 
hagyományos világ takarékos­
sági napokat. Ennek egyik ese­
ménye lesz annak a díszokle­
vélnek az ünnepélyes átadása, 
amely a „takarékos megye” cím 
elnyeréséért jár. A VT napok 
idején több ankét, előadás, 
megbeszélés lesz majd, ahol az 
egyéni takarékoskodás jelentő­
ségét domborítják ki. Az ese­
ménysorozatot ..A józan taka­
rékosság — biztonságosabb 
elet” jelszó jegyében tartják. 
Október 30-án a televízió külön 
mér őrt ad a takarékossági na­
pokra. A fővárosban persely 
kiállítás nyílik, ahol az iskolá­

sok — köztük a hajdú-bihariak 
— munkáit mutatják be.

A megbeszélés második ré­
szében a postai dolgozók 
mondták el véleményüket a 
betétállomány növelésének le­
hetőségeivel kapcsolatosan.

Többek között érdekes és so­
kat mondó az a szám, hogy

Nyíradony község lakói az év 
első kilenc hónapjában 830 ezer 
forintot tettek a takarékba. Az 
is kiemelkedő munkára vall, 
hogy Lisztes Ferenc berettyó­
újfalui kézbesítő kilenc hónap 
alatt százezer forint takarék- 
betétet gyűjtött a lakosság kö­
réből.

Magyar—szovjet 
baráti est Nagyhegyesen

Nagyszabású magyar—szov­
jet baráti találkozóra kerül sor 
15-én, szombaton Nagyhegye­
sen. A Vörös Október Termelő- 
szövetkezet meghívására szov­
jet katonák látogatnak a köz­
ségbe, s műsort ad a Varsói 
Szerződés értelmében ideiglc;- 
nesen hazánkban tartózkodó 
szovjet alakulatok debreceni

öntevékeny művészeti együtte­
se is. A találkozó keretében a 
két nép kapcsolataira utaló be­
számoló is elhangzik, majd a 
műsor után a község lakói és a 
szovjet katonák beszélgetésére, 
ismerkedésére kerül sor. A köz­
ség művelődési házában este 
hét órai kezdettel rendezik meg 
a találkozót.

Műemléket restaurálnak 
Hajdúböszörményben

A hosszú évek során megron­
gálódott a hajdúböszörményi 
volt hajdúkerületi székház. 
Mindkét sarka megroggyant, s 
életveszélyessé vált, az épület.’ 
A közeljövőben a már elkészült 
tervek alapján megindul a res­
taurálás. Több éves munkáról

Jöjjenek el máskor is...
AZ ERKEL EGYÜTTES HAJDÚ-BIHflRBflN

Ezekben a napokban, es­
ténként kivilágított külön- 
autóbusz után fordulnak 
meg az emberek Hajdú-Bi­
har falvaiban: Bedön vagy 
Kukádon; s találgatják, kik 
azok a jókedvű fiatal lányok 
és fiuk, akiknek vidám éne­
ke csak egy pillanatra hal- 
lik, hogy tovasuhanjon a 
buszkavarta széllel. Ezeken 
az estéken a megye néhány 
falujában nehéz léptű két­
kezi munkások, kendös néni­
kék, virgonc gyerekek, szép 
fiatalok sétálnak ráérősen 
a kultúrház felé, hogy az 
országos nemzetiségi kultu­
rális hét alkalmával fellépő 
gyulai népitáncosokat, éne­
keseket, szavatokat lássálc. 
vallják.

A kokadi új kultúrház jő 
színpaddal fogadja a vihar­
sarkiakat, s bár ezen az es­
tén Bétán Ambrus Kyri a 
kovkurrencia, az ezerkétszáz 
lakosú kis faluban kétszá­
zan kiváncsiak a Békés me­
gyei néptáncokra, népdalok­
ra, népballadákra.

— Elfáradtak-e nagyon 
lelkem? — ismerkedik egy 
néni, s ösztönösen nyúl. hooij 
segítsen egy gyulai kis diák­
lánynak a csomaocipelés- 
ben. Az emb°rek, külön ÍV- 
va asszonyaiktól, elszívnak 
még egy cigarettát, s arról 
is szó esik köztük az előadás 
kezdetéig, milyen is már a 
must. csípi-e már az ember 
vvelvét. Lassan betérnek, 
helyet választanak maguk­
nak ...

— Szűkebb hazánk, a vi­
harsarki nemzetiségiek kul- 
tó-ráíá* hoztuk el önökhöz — 
üdvözli az együttes vezetője 
r közönséoet. Kis idő múlva 
s-'ne« forgatna kavarna, di- 
vnm ’lus ma ivar és román 
táncot ropó lábak dobognak

a fényben fürdő, elébb még 
hallgatag színpadon.

— Szép volt, lelkem — 
mondja egy vastag férfi­
hang, s mindjárt a szom­
szédjának is elmondja, miért 
volt szép. Mert úgy jó az, ha 
az ember odahajolhat a má­
sikhoz véleményt mondani. 
Mert úgy jó az, ha mi em­
berek összejöhetünk; ma­
gyarok, románok, szlovákok, 
hogy saját művészetünkben, 
a nép művészetében gyö­
nyörködjünk.

— Hazánkban húsz éve 
annak, hogy a Magyarorszá­
gi Románok Demokratikus 
Szövetsége, egészséges nem­
zetiségi politikánk eredmé­
nyeként irányíthatja, tovább 
szervezheti a román nyelvű 
oktatást a Békés megyei is­
kolákban; 20 éve, hogy a 
megyében élő, sokáig fele­
désre kárhoztatott népi 
kultúráról lefújhatták a 
port, s avatott néprajzkuta­
tók mentsék meg az utókor 
számára... — Erről beszél 
Szilágyi Péter országos fő­
titkár Bedőn. S erre bólin­
tanak rá az emberek is:

— Igen, nekünk, különbö­
ző nemzetiségű embereknek 
így kell találkoznunk; együtt 
a munkában, s ha elfára­
dunk, este gyönyörködjünk 
egymás táncaiban, dalaiban, 
muzsikájában ...

Ezekben a napokban, es­
ténként Hajdú-Bihar kis 
falvaiban a műsor után. kö­
rű lállják még az autóbuszt 
az emberek, gyerekek, s 
amikor az lassan az útra ka­
nyarodik: „Jöüenek el más­
kor is!” — kiáltják az inte­
gető gyulaiaknak, s néhány 
nyerek még fut egy kicsit a 
busz után ..

Ternyák Ferenc

van szó. Mind az épület külső, 
mind belső részeit át kell épí­
teni. Az építés nagy körültekin­
tést. kíván meg, tekintettel arra, 
hogy a volt székház a megye 
egyik legszebb történeti és épí­
tészeti műemléke.

A klasszicista stílusban 
épült házban pillanatnyilag a 
járásbíróság és a múzeum ta­
lált otthont. A restaurálás költ­
ségei meghalad ják a négymillió 
forintot. A Hajdú megyei Taná­
csi Építőipari Vallalat rövid 
időn belül felvonul, hogy újra 
éppé cs széppé tegye a műem­
léket. Hajdúböszörményben a 
közvélemény igen nagy öröm­
mel fogadja a hajdúkerületi 
székház renoválásának hírét.

Partra húzzák a nagy hálót, sok-sok mázsa hal hemzseg benne

15)64 tavaszán a Hajdúszo­
boszlói Bocskai Halászati Ter­
melőszövetkezet két vezetője 
Jakab Mihály elnök és Bariha 
Károly halászati főagronómus 
izgatottan várták Budapesten 
a Ferihegyi repülőtéren a 
Moszkva—Budapest légijárat 
TU—104-es repülőgépet. Öt­
venezer db — Szovjetunióból 
érkező — halivadék átvételére 
mentek a repülőtérre, teher­
gépkocsival, víztartállyal.
Amikor átvették az alig félki­
lós műanyagtasakot, kicsit 
nagyot néztek. A kis tasak vi­
zében gombostűié jnvi állat­
kák nyüzsögtek, a Magyar or­
szágon eddig nem tenyésztett 
halfajta, a fehér amur ivadé­
kai.

de húsa annál ízletesebb. S 
ami a tsz szempontjából nem 
lényegtelen, egyáltalán nem 
kell takarmányozni. A fehér 
amur növényevő hal, táplá­
léka a vízben található növé­
nyek, hínár, békanyál, tehát 
éppen azok a lényegében ha-

W

A Bocskai Termelőszövetke­
zet mindig bátrán vágott neki 
az új vállalkozásoknak, de Ja­
kab Mihály elnök most, két és 
fél év múltán bevallotta, hogy 
akkor nem sok jót nézett ki 
az egészből. S most persze 
mar mosolyog ó is, meg a fó- 
agronómus is, hiszen az őszi 
lehalászás első napján, szer­
dán megkezdték a két és fel 
év előtt „elvetett” termés be­
takarítását. Az eredmény nem 
rossz. A fehér amur átlagsú­
lya 2.5 kilogramm körül van. 
A Szovjetunióból, az Amur 
folyó vidékéről származik. A 
hal szemre is igen szép. Kissé 
a nyurga pontyhoz hasonlít,

„Csendélet” a kosárban, 
és törpeharcsák között

szón tálán növények, amelyek 
kitakarítása a halastavakból 
igen sok munkába és fárad­
ságba kerülne. A most leha­
lászásra kerülő fehér amur kü­
lönben egyelőre nem kerül 
sem a piacra, sem a szövet­
kezet halászcsárdájába, mert 
az egészet átadják a gyomai 
Viharsarok Halászati Szövet­
kezetnek, ahol főleg holtágak­
ban még tovább tenyésztik. \ 
szövetkezetnek különben van 
még egy későbbi telepítésű ál­
lománya, abból kerül majd a 
népszerű Hajdúszoboszlói ha­
lászcsárdába a fehér amurból 
is. így a betérő vendégek ha­
marosan megkóstolhatják az 
új hal húsát.

Nagyság és fajták szerint osztályozzák a halakat

Az őszi mezőgazdasági mun­
kák nem kis izgalommal járó 
eseménye az őszi tavi halá­
szat. Az idei rendkívüli meleg 
ősz külön is izgalmassá tette 
az idén a halászatot. A lecsa­
polt halastó mélyebb fekvésű 
részébe összegyűlt halállo­
mányt — különösen a kerítő­
hálóval a part mellé kihúzott 
mennyiséget — nagyon gyor­
san kell osztályozni és a tele­
lőkbe vagy csatornákba átrak­
ni, nehogy a melegben elpusz­
tuljanak. Ezért a halászat 
igen nehéz munka, de a halá­
szok örömmel csinálják. Sor­
tba Károly halászati főagro­
nómus tulajdonképpen már 
nyugdíjas, de most is ő irányít­
ja a halászatot. All a mérleg­
nél, számszerint és súly sze­
rint egy kimutatásba vezeti be 
a halakat fajtánként, súlycso­
port szerint. Ezt csinálja im­
már több mint 40 esztendeje. A 
nagv tóban természetesen a fő 
halállomány a tükörponty. A tó 
terve 11 vagon hal, az elnök 
szerint a próbamérések alap­
ján ez a mennyiség meg ;s 
lesz.

A Bocskai Termelőszövetke­
zet halászati tevékenysége a

következő években tovább bő­
vül. Most épül a közelben egy 
286 holdas víztároló. A jarulr- 
kos beruházásokhoz a tsz is 
hozzájárult, mert a tárolóban 
szintén halat tenyésztenek 
majd. De a további tervek sze­
rint a Keleti-főcsatorna Nád-

Négy kilós ponty a kárá-zok

udvar felé eső oldalán is épí­
tenek egy új halastavat, s ez­
zel a tsz toíelulete lOtiu hold 
körül lesz. A tavi hal tenyész­
tés mellett a szövetkezet sok 
más tevékenységet is folytat 
Így például 1340 hold terüle­
ten szabadvízi halászatot 
szántóföldi növénytermesz­
tést — főleg takarmanyter- 
melést —, de nem kis jelentő­
ségű a békatenyészet sem. Az 
egyik francia vadkereskedő a 
napokban személyesen járt itt 
hogy a korábban szerződéssel 
lekötött 300 mázsás „békaál­
lományt” megtekintse. Amikor 
hűvösebb lesz az idő, hűtőko­
csikkal jön érte és ötven má­
zsás tételekben szállítja. Har­
minc forintot fizet kilójáért.

A 300 holdas nagy tó víztük­
re kicsire zsugorodott össze, 
csak a part mentén, a hal­
ágyakban van már víz, benne 
halak tömege, amit több na­
pos nehéz munkával szednek 
ki a halászok. A tavat most 
v í zimadara k vették b i rt ok - 
ba. A tocsogókban szerdán 
megjelentek az első vadlibák 
is. jeléül annak, hogy bár a hő­
mérséklet még viszonylag ma­
gas. de itt az ősz, sielni kell a 
mezőgazdasági munkákkal
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